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Londonban történt. Az Angol Front- 
harcos Szövetség a British Legion kon- 
gresszust tartott. Itt több fontos hatá- 
rozatot hoztak. Elsősorban is azt, hogy 
1938-ban nemzetközi frontharcos-zarán 
doklást rendeznek a világháboru egy- 
kori haretereire. E zarándoklásra a volt 
központi hatalmak frontharcosok szövet 
ségeit is meghivják. Azután kimondot- 
ták, hogy nem használják többé a „volt 
ellenség" kifejezést. Indokolás az, hogy 
a nagy világégés lezajlása óta eltelt kö- 
zel két évtized eltüntette az ellentéte- 
ket, a régi ellenséges front-harcosok 
között. A lényeg mindebből csak ez: 
Nincs többé „volt ellenség." 
Kissé ugyan későn jutottak el a 

frontharcosok erre a megállapitásra, hi- 
szen a legtöbb állam kormánya már 
régesrégen tullépett az ilyen gyülölkö- 
désekből született és megbélyegző meg 
éllapitások fölött. Csak körül kell néz- 
ni a világon és mindenütt az a látvány 
tárul a szem elé, hogy a régi ellenségek 
ből pillanatok alatt lesznek jóbarátok, 
- sokszor nemcsak a szó látszat-értel- 
mében, hanem valóságosan is. Példákat 
nem is kell itt felsorakoztatni. Annyi 
van a szem előtt, hogy utalni se kell kü 
lön rájuk. És ha a politika, amely szó- 
tárában diszhelyet juttat ennek a szó- 
nak: gyülölködés, el tud fölényesen te- 
kinteni a régi ellenség-meghatározás 
felett, akkor igazán fölösleges volt, 
hogy azok, akik egymással legtöbbször 
kényszerüségből és - ami a legfonto- 
sabb - legfelsőbb parancsra állottak 
egymással keményen és férfiasan szem- 
ben, bölces megfontoltsággal tehettek 
volna régen pontot az ilyen megkülön- 
böztetésekre. Aztán tudniok is kell: 
jobb egy becsületes ellenség, mint egy 
kétszinü és álnok „jóbarát. A politika 
pedig igen sok esetben csak ilyen lát- 
szat-jóbarátságokat teremt. Olyanokat, 
amelyek pillanatok alatt csaphatnak át 
ujra a legádázabb ellenségeskedésekbe 
és gyülölködésekbe. Nem kell tehát 
szükségtelenül dobálózni az ilyen fájdal 
mas, emberi megkülönböztetést jelentő 
szavakkal. Sőt éppen az a véráldozat, 
amelyet a frontharcosoknak itt és ott 
fizetniök kellett nemzetük szolgálatá- 
an, teszi számára elsőrendü kötelessé- 

gé, hogy egymás közötti viszonylataik 
ban mindig csak a becsületes férfiasság 
hangján beszéljenek. Nyiltan, egyene- 
sen gyülölködést szitó megkülönbözte- 
tések és jelszavak nélkül. Nem kell te- 
át görögtüzes látványosságot rendez- 

ni abból, hogy tudomásul veszik, mi- 
szerint az Élet és az Idő a maga örök 
ütemeivel áthalad az emberi csökevé- 
nyességeken, elfogultságokon és szem- 
benállásokon. A természeti erők és az 
életerők ősi ösztöne érvényesül abban 
a gondolatban, hogy idővel minden seb 
és minden fájdalom begyógyul, minden 
lontott vér emléke elmulik, megszépül 

és jelképes jelentőségüvé válik és a 
meglazult kapcsok, népek és országok 
özött akarva, akaratlan ujra össze- 
orrnak. A frontharcosok és nem front 
arcosok, szegények és gazdagok, ha- 

talmon-lévők és hatalomból kiesettek, 
kazta igaz hitével éppen azon kell mun 
álni, hogy az emberi egyetemesség, 
r isteni összetartozandóság testvéri tu- 
atát fokozzák és épitsék a földkerek- 
Ségen élő összes fajok, vallások és né- 
ek. Azt a testvéri egyeségességet, a 
ely több, mint minden jelszó és meg- 
ülönböztetes, 

szerkesztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

„RAvoltellenségek" 

mozáalmasnak és na 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINABLAP 

idérkező tavaszi ülésszaka 
A Duna-medence elrendezéséről és Magyarország legyverkezési egyenjoguságáróél tárátal- tak Ciano és a 

nagyiontossásu 
vár égers megoldásra : 

(LONDON.) (Reuter.) E hó 24-én, 
hétfőn kezdődik a Népszövetség ez 
évi első tavaszi ülésszaka, mely a 
jelek szerint rendkivül mozgalmas 
és nagyjelentőségü lesz. Elnökölni 
Ecuador megbizottja fog, egy az 
európai és ázsiai ügyekben teljesen 

semleges delegált és 

elég egy pillantást vetni 
a tárgysorozatra, hogy meg- 
lehessen állapitani misze- 
rint erre a semlegességre 
nagyon is szükség van. 

A tennivalók, illetve megbeszélni 
valók az alexandrettei szandzsák 
ügye, a spanyol polgárháboru és dr. 
Gál Jenő panasza a csiki javak kér- 
désében. A nagy államok maguk 
is fontosnak és esetleg sorsdöntő- 
nek tartják ezt az ülésszakot, mert 
legkiválóbb megbizottaikat küldik 
el érdekeik képviseletére. Angliát 
Eden, Franciaországot Delbos, 
a Szovjetet Litvinov, Lengyel- 
országot Beck, Törökországot 
Rüzsdi Arras, a spanyol köz- 
társasági kormányt Giral, mig a 
kisebb államok közül Romániát 
Antonescu, Csehszlovákiát dr. 
Krofta, Ausztriát Schmidt dr. 

magyar kormány tadjai froit 
dési keres Masyarországmoz - Blomberá 
hivására Párisban magánlátosatást készül ienni - Litvino 

tárávalásokba kez 
1 A nyudati 

lása és a Duna-medence preoblémája 

Magyarországot Kánya, Svédor- 
szágot Sandler, Dániát Munch 
Belgiumat Spack fogják képvisel- 
ni. Csupa kipróbált diplomáciai 
debatter, kiknek bizonyára lesz 
alkalmuk szellemi fegyvereik ösz 
szemérésére, mert a spanyol prob 
léma a háboru meginditásának fe- 
lelősségi kérdésével is foglalkozik. 
Ez pedig olyan pont, ami körül a 
benemavatkozási konferencia ösz- 
szes határozatai könnyen felborul 

hatnak. 
A hivatalos programon kivül minden 

bizonnyal szóba kerü a Duna-meden- 
ce probléma is, bár amint az angol saj- 
tó közli, itt csak kötelezettségnélküli 
vélemény kicserélések történhetnek, 
annál is inkább, mert Németország nem 
tagja a Népszövetségnek és Olaszország 
ismét csak megfigyelőt küld az ülésre. 
A Morning Post ugy véli, hogy az erre 
vonatkozó megbeszélések 
nem is magát a megoldást céloz- 
zák, hanem azt a módot, ahogyan 
Olaszországot az aktiv együttmü- 
ködésre és a Harmadik Birodalmat 
a visszatérésre lehet birni. Itt ke- 
rülhet sor Abesszinia törlésére is, 
ami majdnem kétséget kizáróan be 

is következik. 

A budapesti ünnepségek harmadik napja 
(BUDAPEST.) (MTI.) Viktor Emánuel 

olasz király és császár a tegnap délelőtt 
folyamán megtekintette a Nemzeti Mu- 
zeumot és ott másfélórát időzött. Dél- 
ben félegykor a várplébánia kapolnájá- 
ba ment, ahol Mészáros János érseki 
helytartó fogadta. Innen átvezették a 
„Szent-Jobb" kápolnájába, ahol meg- 
tekintette Szent István király bebalzsa 
mozott jobb kezének ereklyéjét, ami- 
nek üveghengerét Mészáros érseki hely 
tartó, ki egyben a „Szent-Jobb" őrzője 
is, kivette az ereklyetartóból. Kettős 
családi villásreggeli volt a kormányzó- 
nál, majd pihenés. Délután 5 órakor 
3000 meghivott jelenlétében teadélutánt 
rendeztek az olasz uralkodó-pár tiszte- 
letére a várkertben, melynek sétányait 
megnyitották a vendégek részére. Vik- 
tor Emánuel, Elena király és császár- 
nő, Mária hercegkisasszony és a kor- 
mányzói pár, pontban félhatkor jelen- 
tek meg a várkerti five o'clock teán, 
ahol teritett asztalok várták a vendége- 
ket. Este 8 órakor a budapesti olasz 
konzulátuson az uralkodó-pár adott di- 
nert a kormányzó és a magyar előkelő- 
ségek tiszteletére, melyen ujabb pohár- 
köszöntő hangzott el az olasz-magyar 
barátság jegyében. Utána féltizkor az 
Operaházban diszelőadás volt, hol a 
helyeket és páholyokat zsufolásig be- 
töltő előkelőség szünni nem akaró taps 

sal és éljenzéssel fogadták a magas 
vendégeket. Jelen voltak az előadáson 
az összes budapesti követségek vezetői, 
attaséi, a magyar kormány tagjai, a 
hadsereg reprezentánsai, egy német, 
osztrák, jugoszláv és bulgár katonai 
küldöttség, a városi tanácsosok, az 
összes magyar főispánok diszmagyar- 
ban és feleségeik estélyi toiletteben. 
Elena király és császárnén fehér se- 
lyem ruha volt, zöld selyem belépővel 
és csodás ékszerekkel, a kormányzónén 
mályvaszinü és Mária királyi és császá- 
ri hercegnőn fehér tüllruha. Ciano 
gróf fasiszta egyenruhában jelent meg, 
a követek diszes diplomáciai uniformis- 
ban. Kivételt csak a szovjet megbizott 
tett, ki frakkot vett fel erre az alka- 
lomra. 

CIANO TÁRGYALÁSAI 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Ciano gróf 
külügyminiszter tegnap délelőtt és dél- 
után folytatta tárgyalásait a magyar 
kormány tagjaival. A megbeszélések, 
melyekről csak ma adnak ki hivatalos 
jelentést a Duna-medence elrendezésé- 
ről és Magyarország fegyverkezési 
egyenjoguságáról folytak. Az olasz kül- 
ügyminiszter délután fogadta Erdmans 
dorfo német, Bahrensfels osztrák és 
Vucetic jugoszláv követeket, kiket tá- 
jékoztatott a megbeszélésekről. 

CLUJ 1937. VI. ÉVFOLYAM 
MÁJUS 23. 

üjelenröség 

d - Eden szerini három jelentős külp 
pakium megkötése, a spanuol-polcárháboru lelszámó- 
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a külöügyminiszter: Csehsziovákia közele- 
marsall Gamelin irancia vezérkari fönök meg- 

W Geniben a szovjet nevében 
külpolitikai kérdés 

- 

A MAI PROGRAM 

(BUDAPEST.) (Rádió.) Délután ne- 
gyed 4 órakor a lóversenytér megtekin- 
tése. 5 órakor uzsonna a királyi várban 
ami után a vendégek elhagyják a fővá- 
rost és Magyarországot. Különvonatuk 
pontban 7 órakor indul a Keleti pálya- 
udvarról, ahol nagyszabásu bucsuzta- 
tásban lesz részük. 

Eden folytatja külpolitikai be- 
számolóját 

(LONDON.) (Reuter.) A birodalmi 
konferencián Eden külügyminiszter 
folytatta külpolitikai beszámolóját és 
ezuttal kizárólag az európai helyzetet 
ismertette, hangsulyozva, hogy 

három kérdés vár megoldásra. A 
nyugati paktum megkötése, a spa- 
nyol polgárháboru likvidációja és 

a Duna-medence problémája. 

Krofta nyilatkozata 

(PRÁGA.) (Reuter.) A csehszlovák 
külügyminiszter a parlamentben hosz- 
szu beszámolót tartott, melyben leszö- 
gezte, hogy a köztársaság amellett, 
hogy hüségesen kitart a kisantant mel- 
lett egyre javuló viszonyt teremtett 
Ausztriával, közeledést keres Magyar- 
országhoz, melynek egyoldalu felfegy- 
verkezését azonban nem nézné jószem- 
mel és végül mindent elkövet, hogy 
további szomszédaival, Németország- 
gal és Lengyelországgal a legszorosabb 
egyetértés utját egyengesse. 

Mihály trónörökös Belgiumban 

(BRÜSSZEL.) Tegnap délután Mi- 
hály román trónörökös Ostendéből jö- 
vet ideérkezett. Az állomáson a jugo- 
szláv és csehszlovák követek jelenlété- 
ben Lipót király nevében Jolly tábor- 
nok, királyi hadsegéd üdvözöltee A 
vajda két napot tölt a belga főváros- 
ban, azután Varsóba megy. 

A külföldi önkéntesek visszahivása 

(BERLIN.) Az itteni angol nagykövet 
tegnap felkereste von Neurath bárót és 
hir szerint előterjesztette azt az angol 
javaslatot, hogy a Spanyolországban 
tartózkodó idegen önkéntesek visszahi- 
vásának lehetővé tétele ügyében kös- 
senek fegyverszünetet. Állitólag hason- 
ló lépés történt Rómában is és Musso- 
lini hajlandóságot is mutatna az olasz 
önkéntesek visszahivására. 

Európa biztonsága nincs veszélyez- , 
tetve, mondotta dr. Schmidt 
államtitkár 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajté 
hosszu cikkekben foglalkozik dr. Guide 
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előtti spétheadi flotta-parádén valól b 

részvételével befejezte angliai misszió- 

ját és hazautazik. 

Bizonyos optimista körök vélemé- 

nye szerint a marsall nem az „Ad- 
miral Speer" német csatahajón, 
hanem vasuton tér vissza a Harma 

Schmidt osztrák külügyi államtitkár 

londoni és párisi tárgyalás
aival, szósze- 

rint közli a Daily Mail hasábj
ain meg- 

jelent intervju szövegét és 
azt a nyilat- 

kozatot, melyet tegnap 
a francia sajtó 

munkatársai előtt tett. 

- Nem azért utaztani London
ba, mon- 

dotta, hogy Ausztria függetlenségének ik Birodalomba és ezt az alkal- 
biztositására további garanciákat sze- mat felhasználja, hogy Gamelin 

rezzek. Erre szükség nincs, mert ha- franecia vezérkari főnök meghivá- 

zám önállóságát minden nemzet el- 

ismeri. Nem is lenne különösebb sz
ük- 

ség ennek hangsulyozására és hogy 

mégis teszem, annak oka az,
 hogy ujab 

ban ismét megkisérlik egyes 
körök az 

Anschluss rémének felidézését
. Nyugod 

jon bele mindenki, hogy Ausztria 
ön- 

álló volt és marad, mert erre a
 népek 

összességének jól felfogott érdeke a 
biz 

tositék. Delbos külügyminiszter urral 

lofolytatott megbeszéléseim azt igazo
l- 

ják, hogy ez a felfogás a francia di
p- 

lomácia megalkotott véleményé
vel tö- 

kéletesen összevág. Ami az általános 

helyzet illeti, én azt kielégitőnek talá- 

lom. Nincsenek olyan problémák,
 me- 

lyeket kölcsönös jóindulattal elintézni 

nem lehetne, 

Európa biztonsága tehát ve- 

szélyeztetve nincs. 

sára Párisban magánlátogatást te- 
gyen. 

Ezt a hirt, mely eddig egyetlen odal- 

ról se nyert megerősitést, fentartással 

kell fogadni. 
Az olasz-lengyel barátság jegyében 

(VARSÓ,) (Reuter.) Marazzani alez- 

redes, katonai attasé Rydz Smigly mar 

sallnak az olasz hadsereg ajándékakép- 

pen egy hatalmas, ezüst római hardot 

nyujtott át. 

divatalos közlemény a Gőring 
mende-mondákról 

(BERLIN.) (Reuter.) Azokra a hirek- 

re vonatkozólag, melyek Gőring velen- 

cei utazásáról és gyors hazatéréséről el- 

terjedtek, a nemzeti szociálista hivata- 

los, Deutsch. Dipl. Pol. Korrespondenz 

rint 

kormány átszervezése tegnap megtör- 

tent. Amint a miniszterelnök kijelen- 

tette, Bulgária kül- és 

által egyáltalában nem változik.
 

mokkal. Manz Józset 65 éves luth. Calbajos Alex
an- 

dru 15 napos gör. kat. Mózesné Árkossy 

' ra Litvinov képviseli a Irma 73 éves unit. Cilag Stefan 2 napos 

Geniben ujra LIvi e gör. kat. Pállné Udvari Borbála 83 éves 
szovjetet fet. Munteanné Serb Maria 26 éves ort. 

Élet és halál 
heti kronikája 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsvár város 

egy heti (május 16-22) népmoz
galmi ada- 

fal az anyakönyv tükrében. 

Házasságot kötött: 31 pár. 

, Született: Catinas Mircea 

a. A kiadott hivatalos jelentés sza- 

a két ország között a további e
gyütt 

müködésre, valamint az általános 

európai helyzetre vonatkozóla
g tö 

é összhang. A megbeszélé kéletes az összhang g gör. kat. Fi- 
k további tárgya az uj nyu ati a 

fakéan és a a zeeland ital zesan Aurora gör. kat. Lebovits Mózes 

előkészitendő gazdasági világkon- izr. Tul sletan gör. kat Basoresnlo 
, gör. kat. Bagarean Ana gör. . David 

ferencia volt, melyben a két álla
m joan ort. Sima Aurelia ort. Adler Margit 

külügyi vezetői egyazon mnézetet izr. Fat Viorel gör. kat. Samuel Viorica 

vallották. izr. Donea Elena ort. Rusca Viorel gör. kat, 
józsa Péter róm. kat. Neamtu loan gör 

Megtörtént a bolgár kormány át- kat. Némethy Béla róm. kat. Rozenberg 

Tibor izr. Morariu Stefan gör. kat. Hilif 

szervezese Gábor róm. kat u lgnat Mirces, gör. kat. 
A Bugnariu eorghe gör. . Oprea Mi- 

(SZÓFIA.) (Reuter.) A Kiasszeivanoff haii gör. kat. Beria Tibor izr. Beldeanu 
Grigore gör. kat. Lingurar Vasile gör. k

at, 

Mercean loan gör, kat. Timár László ret 

Schwartz Anna izr. Tasnádi Tulogdi Mar- 

ton róm. kat. 
Meghalt: Málnássyné Janda Katalin 82 

éves róm, kat. Turós Ilona 21 éves retf. Bo- 

CGsodiné 

belpolitikája ez- 

Továbbra is a békés együttmükö- 

dés elvének gyakorlati alkalmazá
- 

sára törekszik és fenn akarja tarta 

ni a jóviszonyt a szomszéd álla- 

Ötvös Julianna 42 éves ref. Ghe- 

rasim Maria 27 éves ort. Ütő Margit 26 
éves ref. Pop Vasile 4 hónapos gör. kat. 

Osvadáné Oltean Eugenia 64 éves gör. kat. 

A békevágy általános, egyszerü f
rá- 

zisok tehát a kardcsörtetési hi- 

rek. Ami a Duna-medence kérdé
sét il- 

leti, nagy nyeresége a köznek, hogy 

Anglia most már nemcsak hajlandó a
n- 

hak rendezésébe beavatkozni, hanem 

egyenesen kivánja is. Az uj rend
 

szerek kialakitásánál kétséget kizáró- 

lag történtek oly hibák, melyek Közép
- 

európa gazdasági nehézségeit okozzák. 

Ezeket a hibákat ma már minden D
una 

állam rendezni kivánja. Ez az érzés ve- 

zette Jugoszláviát az olasz-délszláv 

megegyezéshez és ennek szellemében 

indulnak meg a magyar-csehszlovák és 

osztrák-csehszlovák kereskedelmi tár- 

gyalások, melyek kizárólag gazdasági 

természetüek, 

de kiválóan alkalmasak arra, hogy 

politikai téren is megteremtsék 

hasznos gyümölcseiket. 

Magyarország egyenjoguságának elis- 

merése már nem képezheti vita tárgy
át 

és az a kivánsága sem, hogy a kiseb
b- 

ségi kérdés kielégitő módon rendeztes-
 

sék. Ezek azok a főfeltételek, amik mel 

lett a Duna-medence népei egymásra 

találhatnak. Ami pedig politikai együt
t 

müködésük lehetőségét illeti, ott a ró- 

mai szerződés, mely nyitva hagyja az 

utat a csatlakozáshoz mindenki szá- 

mára. 

Az angol sajtó Sztojadinovics 

nyilatkozatáról 

(LONDON.) (Reuter.) Sztojadinovics 

a belgrádi bőrze közgyülésén, mint el- 

nöke az intézménynek, beszédet mon- 

dott, melyben hangsulyozta, hogy 

a délszláv kormány legfőbb törek- 

vése az állam gazdasági fellendü- 

lésének biztositása, mert csak egy 

gazdaságilag tökéletes alapokon 

nyugvó állam lehet abban a hely- 

zetben, hogy méltó helyet foglal- 

jon el a nemzetek között. A kor- 

mány a jövőben is azt akarja, hogy 

szomszédaival békében éljen és 

ezért minden eszközzel arra törek 

szik, hogy a barátságot velük kimé 

lyitse. Csak a barátság utján le- 

het ugyanis elérni azt, hogy a po- 

litaki ellentétek kiküszököltesse- 

nek s a nemzetközi problémák kellő 

megoldásra leljenek. Sztojadinovics 

beszédére az angol sajtó, mely a 

koronázás óta a középeurópai kér- 

dés rendezésének szolgálatában ál- 

lott, feltigyelt és szinte egyöntetüen 

állapitja meg, hogy abban a bölcs 

mérséklet és igazi békevágy csen- 

dül meg. 

Jól esik ez a hang - irja a Morning 

Post, - a gyülölködés kitörései helyett,
 

melyekből annyi részünk volt az utolsó 

évtizedben. Sztojadinovics miniszterel- 

nökben nagy politikust ismertünk meg 

és kivánjuk, hogy Középeurópa felelős 

államfériiai példáját kövessék. 

Hazautazik vagy kiszáll Párisban 

Blomberg marsall? 

(LONDON.) (Reuter.) Blomberg mar- 

közleményt adott ki. Eszerint 
Gőring miniszterelnök utja kizáró- 

Olasz 

politikusokkal nem tárgyalt s gyors 

hazatérése arra magyarázható hogy 
ünnepeket Obersalz- 

berg-i kuriáján akarta eltölteni. 

lag magántermészetü volt. 

a pünkösdi 

gyalásait 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A francia 

szeli tárgyalásait, 

ARUSITJUK , 
SIESSEN, MER 

Delbos befejezte brüsszeli tár- 

ügyminiszter tegnap befejezve brüsz- 
visszautazott Páris- 

ruLkaLMozorrrr 

ARURAKTÁRUNKAT LEÉPITJU 
ezért női férfi és 

LESZÁLLITOTT ARo 

T CSA 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A legfelső
bb 

szovjet intézőbizottság rendelkezése 

folytán Litvinov nem csak, hogy
 kegy- 

vesztett nem lett, hanem továbbra is 

képviselni fogja az orosz birodalom é
r- 

dekeit a népszövetségi ülésszakon. 
A 

külügyi népbiztos Párisból, ahol két n
a 

pot töltött Delbos vendégeként, m
ár teg 

napelőtt Genfbe utazott. 

Ugyancsak Moszkvából jelentik, hogy 

ujabb letartóztatások történtek. Elfog-
 

ták a moszkvai és leningrádi egyete- 

mek több tanárát, kiket szintén trotz
kij 

izmussal és szabotázzsal vádolnak. 

kül 

gyermek alvateipéket igen 
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szereppen Tyron Syivia. 

mofon. 16. Előadás. 16.50: Zongora hangv. 

18: Cigányzene. 19: Az eucharisztikus kön- 

Sárkányné Pávai Nini 47 éves ref, dr. Ker- 

ner Lajos 58 éves róm. kat. Ghetie Ni- 

colae 68 éves gör. kat. Weisz Janka 65 

léves izr. Grünné Landesz Hani 64 éves 

lzr. Takács Anna 5 hónapos ref. Gáll An- 

ma 25 éves róm. kat. Deák János 24 éves 

róm. kat. Csonka Domokos 69 éves ref. 

Miron Vasile 51 éves ort. Tarba Stefan 32 

éves gör. kat. Moldovan Vasile 24 napos 

gör. kat. Taar Ferenc 35 éves róm. kat. 
Friedmann Jenő 55 éves izr. Darabant 
losif 65 éves ort. Nagy Miklós 74 éves ref. 
Farkas Ida 14 éves izr. Borza Samuila 76 
éves gör. kat. Costea Vasile 54 éves ort. 

Május 23. Vasárnap. 

BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 9.55: Istentisztelet, templo- 

mi zenekar, énekkar. 13: Hirek. 13,10: Kis 

rádiózenekar, előadás. 18.10: Jazz. 20.10. 

Operaházi előadás, Pillangó kisasszony, fő 

BUDAPEST. 10.30: Hirek, 11: Ref. isten- 

tisztelet. 12: Egyházi népének és szent- 

pDeszéd. 13,30: Operaház zenekara. 15: Gra- 

gresszust előkészitő magyar szentév meg- 

nyitásának ünnepsége 19.20: Szaálonzene 

(BUCURESTI.) A királyi udvari 

marsalli hivatal 5-. számu közleménye 

szerint Öfelsége a király kisebb hülés- 

ben szenved és nem vehet részt a b
u- 

gazi mezőgazdasági kutató intézet
 és 

tengeri szanatórium felavatásán, ami 

május 22-23. napjaira volt kitüzve. 

Az ünnepségeket igy elhalasztották. A 

Curentul hozzáfüzi a királyi marsalli 

hivatal 55. számu közleményéhez, hogy 

elmaradnak a román akadémia keddre 

tervezett ünnepségei is, amikor az aka- 

démia uj könyvtárát akarták felszen- 

telni. Mindezeket az ünnepségeket ju- 

nius 8-ra halasztották. A Timpul ide- 

vonatkozóan még megjegyzi: „Módunk- 

ban áll közölni, hogy Őfelsége a gárd
a- 

ezred csütörtöki ünnepségén kisebb hü- 

lést szerzett. Az elhalasztott ünnepélye- 

ket junius 10-ike után tartiák meg és 

pedig Moscicky köztársasági elnök ju- 

hnius 7-10, Hodzsa csehszlovák minisz
- 

terelnök junius 15-20 és Pierre Cot 

francia légügyi miniszter iunius 21-r
e 

tervezett látogatása közötti időpontban.
 

JUNIUS 1-TŐL KEZDVE LEHET- 

SÉGESEK AZ ELŐLÉPTETÉSEK 

A Curentul szerint tegnap minisz
ter- 

tanácsi naplót irtak alá, amely az elő- 

ző határozatot, amely a köztisztviselői 

kinevezéseket és előléptetéseket szeo- 

sal, ki Hitler vezérkancellárt a koroná- 

zási ünnepségeken képviselte, a tegnap- 

Őtelsége Kisebb meghülése 

niatt elmaradnak a bugazi 

avató-ünnepségek 
. évi junius elsejével már eszközölne- 

tők lesznek. / 

ANTONESCU GENÉBE MEGY 

Antonescu külügyminiszter elutazá- 

sa előtt Tatarescuval, majd Dinü Bra- 

tianuval tárgyalt. tájekoztatva őket az 

ujabb külügyi eseményekről, illetve 

genfi és párisi tárgyalásainak keretei- 

ről. Antonescu csak junius elején tér 

vissza az országba. Tatarescu ugyan- 

akkor Dinu Bratianuval tanácskozott, 

megbeszélve a kormány nyári teendőit, 

mert szeptember előtt aligha lesz ese- 

dékes a kormányutódlás kérdése. 

Az Adeverul szerint Titulescu junius 

végén szintén hazatér. 

eseessesen eees e 

- MHletéket szed a Jegybank a megőrzés 

végett beadott letétek után. A Jegybank 

a megörzés végett beadott letétek után il- 

letéket fog bevételezni. Ezek az illetékek a 

letét felvételekor fizetendők és egy ezre- 

léket tesznek ki. A kezelési költség pedig 

0.50 lej lesz. 

- Változások a bolgár kormányban. 

Szófiából jelentik: Valeff kereskedelmi 

Vasilieft földmüvelésügyi és Garage- 

zeff igazságügyminisnzterek lemondot- 

rano de Bergerac dráma közv. 23.20: Hi- 

20.45: A magyar-osztrák labdarugómérkő- 

zés második félidejének közv. 2115: Cy: 

rek. 23.45: Katonazene, 1.05: Hirek. 

Május 24. Hétfő. 

BUCURESTI. 6,30: Torna, vidám zene 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, hirek. 3i 
Hirek. 13.30: Hanglemezek. 14.30 Hans 
verseny, előadás. 18: Hires énekesek le: 

mezei. 20.20: Hangverseny. 23.10: Jazz. 

BUDAPEST. 745: Torna, hanglemezek 

11 Hirek. 11.45: Felolvasás. 13.05: Cigány- 

zene. 1420: Zongoraverseny. 15: Ének- 

hangverseny. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfél- 

óra. 18: Gramofon. 199: Jazz. 20.25: Elő- 
adás. 22 Hirek. 24: Hirek német nyelven 

24,05: Cigányzene. 1.05: Hirek. 
asona0t 

- AKADEMIAI ISTENTISZTELE- 

TEK. Május 23-án, Szentháromság va 

sárnapján d. e. 11 órakor lesz a refor 

mátus teológia disztermében az utolsó 

akadémiai istentisztelet, melyen az Igét 
dr. Nagy Géza theol. professzor hirdet! 
I. János 4:12-16 alapján. 

ROMÁN GYŐÖZELMEK AzZ 

EURÓPA BIRKOZÓ BAJNOKSÁGO 
KON. Párisból jelentik: Az itt folyó 

hemzetközi Európa amatőr birkozó 
bajnokságokon két román birkozó ara 
tott szép győzelmet, Cocos 5 perc alat 
legyőzte a belga Geehlandot. Borloval 
pedig pontozással győzött a holland 
Growengell ellen. A magyarok közül 
Imrei és Fecske kiestek és már csak 

Bobis áll a küzdelemben. A versenye 
ket vasárnap ünnepélyes keretek 

zött fejezik be. 
A SZABOIPARI MUNKÁSOK 

SZAKMAI KÖZGYÜLÉSE. A koloz? 

vári szabóiparban dolgozó munkások ! 

hó 24-én, hétfőn este 8 órakor az Épitő 

munkás Otthonban általános szakma 
közgyülést tartanak, melyre ezut0l 

tember 1-ig betiltotta, megváltoztatia 

Eszerint az előléptetések és kinevezések 

fak Utódjaik: Baroff, Bankoff és Ogi- 

nianoff lettek 
hivják fel az érdekeltek figyelmét.



sok a páluázó: 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) Moga Aurel nyu- 

galombavonulásával junius 15-én meg- 
üresedő városi tőjegyzői állásra az idő- 
közi bizottság még nem irta ki a pályá- 
zatot, de máris megállapitható, hogy 
a kitünő tisztségért nagy versengés 

lesz. 

Mint már közöltük, a főjegyzői állás 
egyik esélyes pályázója dr. Buzea Octa- 
vian ujságiró-alpolgármester, akinek je- 
löltségét a kormánypárt is támogatja. 
Rajta kivül dr. Anca Titu iparhatósági 

v évfolyam. 1937. Május 23233; 

Heves harcra van kilátás 
a városi főjegyzői állás 

elnyeréséért 
pályázók száma még nem teljes, 

Augustin, a város gazdasági 

alaposabb ismerője, 
rifu, 

is megpályázza a 

valamint 

főjegyzői 

látás a főjegyzői állás elnyeréséért. 2 felügyelő, a város egyik régi érdemes fő- 
eseesen 

6 
t. 

y 
S 

s 
t. 

ír (BUCURESTI.) Vaida-Voevod Sándor, a 
i- Román Front elnökének fővárosi látogatá- 
55 sával és Bratianu György, az ifju liberá- 
es lis párt elnökével lefolytatott tárgyalásai- 
1 val kapcsolatosan politikai körökben 
es az a hir terjedt el, hogy Vaida Sán- 
af dor és Bratianu György között meg- 
32 egyezés jött létre a kormányutódlás 
os és az együttes kormányzás módoza- 
at. tai kérdésében. 
nt Ezt a hirt főleg Manoilescu Mihail lap- 
et. ja, a Buna Vestire, kürtölte nagy szen- 
76 zációként. 
rt. Az elterjedt hirekkel és a lap jelenté- 
es sével szemben Bratianu György pártjának 

eee 

Bratianu György erélyesen cáfolja, 
hogy bármely politikai párttal kor. 

mányzási együttmüködés 
kötött volna 

a legerélyesebben megcáfolja ezeket a 
feltételezéseket. 

A lap szerint Bratianu György és a li- 
berális párt éppen olyan fantasztikus ko- 
holmánynak minősiti a kormányutódlás 
és a kormányzási módozatok tekintetében, 
valamely más politikai párttal kötött meg- 
egyezést mint amilyen alaptalanok voltak 
az eddigi ilyen természetü hiresztelések. 

- És hogy ne kelljen ismételten cáfol 
nunk, 
egyszer és mindenkorra valótlannak 
minősitünk minden ilyen, Bratianu 
György személyére a vezetősége alatt 
álló pártjára vonatkozó hiresztelést - 

hivatalos lapja, a Miscarea hivatalos jel- 
legüű közleményt jelentet meg, amelyben 

Mimiás 
eredeti párisi minták, sima crep- 
dechinen, brochen s más különie- 

ges divatszövéseken 

fejezi be cáfoló közleményét az ifju libe- 
rálisok hivatalos lapja. 

Cluj, Str. Gen. Neculcea 2. (Renner-polota.) - Brasov, P. Libertátii 3. - 
Sibiu, Str. Regina Maria 7. 

Ujból Miélesedtek a harcok 
a Csizmadia Ipartársulat 

kebelében 
igazgatóságot, uj választmányt és 
dr. Manea ügyvéd személyében uj 
jogtanácsost választottak. Az uj 
vezetőségnek első gondja az velt, 
hogy megszabaduljon az egymillió 
lejes adósságtól. Ezt ugy oldotta 
meg, hogy az ingatlanait 14 évte 
bérbe adta és a bérlő kötelezte ma- 

gát az adósságok rendezésére. 

tovancsolás 

- Ezután az uj vezetőség 

tisztviselője és dr. Pop Victor ügyvéd is 
a pályázók között van. Ezzel azonban a 

mert 
mint a városházán értesülünk, dr. Ungur 

ügyosztá- 
lyának főnöke, aki a város ügyeinek leg- 

dr. Baba 
pénzügyi osztály kitünő főnöke 

állást. 
Amennyiben dr. Buzea megválasztása le- 
küzdhetetlen nehézségekbe ütköznék, ugy 
előreláthatólag igen heves harcra van ki- 

lőtábla eddigi döntése szerint 

„lósstéll 

T 

közgyülésről szóló jegyzőkönyvek 
meghamisitásáért pedig feljelentést 

tesz az ügyészségen. 
- Dr. Breban Emil vizsgálóbiró által 

kinevezett Dejenaru könyvszakértő je- 
lentése megállapitja, hogy a vádlottak 
a pénz kierőszakolására meg nem en- 
gedett eszközöket és módokat használ- 
tak volna. Jellemzőnek tartják Craciu- 
nas Gavril és Pop Pompeiu által a köz- 
gyülés előtt tett nyilatkozatokat, mely 
szerint pénzre van szükség egy birság 
elsimitására, amellyel állitólag hivata 
los személyeket fizetnének meg. 
Erről a vizsgálóbirónak is tudomá- 
sa van. 
- Nagy a csodálkozás és megdöbbe- 

nés a Társulat kebelépen - irják to- 
vább a cikkben -, hogy ezen vádlot- 
tak kérésére a város, illetve az elsőfo- 
ku iparhatóság elnöke, dr. Anca Titus 
beavatkozott volna a tagok közötti ci- 
vódásokba, amennyiben a május 8-ára 
összehivott közgyülést felfüggesztette. 
A Társulat elhatározta, hogy a polgár- 
mesteri hivatal végzését a biróságnál 
megtámadja. 

Az érem másik fele 
A tárgyilagosság kedvéért munkatár- 

sunk felkereste dr. Ghilezan Emil ügy- 
védet, a régi vezetőség jogi képviselő- 
jét, aki a fenti kérdésekről a követke- 
zőket mondotta: 

- Az egymillió lejes adósság nagyré- 
szét Voios Györgyék az előző vezető- 
ségtől vették át. Ennek a kifizetésére 
szerezték aztán az egymillió lejes köl- 
csönt, amelyet, az ingatlanokra kebe- 
leztek be. Amikor az uj vezetőség nem 
akarta elismerni a tartozást, Siancu 
Emil kapitány, a hitelező. árverést 
kért a Társulat ingatlanaira. 

a szervezelben 
Zavaros vizelet biztos jele 
a hugyutak hüléses meg- 
betegedésének. Idejében 
szedett Helmitol tabletták 
gyors gyógyulást biztosi- 
tanak és megszüntetik a 
fájdalmakat. 

HELMITOL 
ABDETTAÁK 

sesa 
valóban léteznek A „jegyzőkönyv- 
hamisitásra" vonatkozólag azt 
mondhatom, hogy a kölcsön felvé- 
telére a közgyülés megadta a jóvá- 

hagyást 

és ezt most utólag le akarják tagadni. 

- A Testület ingatlanainak 14 
évre való bérbeadásáról szóló szer- 
ződést megtámadtuk a törvényszék- 
nél, kérve annak megsemmisitését. 

Az egyesület két házának évi jövedel- 
me közel félmillió lej, akkor 
könnyen kiszámitható, hogy a 14 
évre szóló szerződés, amely többek 
között a kamattörvénybe is ütkö- 
zik, a társulat érdekeivel ellenke- 

zik. 
A helyzeten még az sem változtat, hogy 
a bérlő az adósság rendezésén kivül, 
évente még 50 ezer lejt is fizet. 
- A szerződés megsemmisitésére 

irányuló kérést megküldöttük az első- 
foku iparhatóságnak, a munkaügyi mi- 
nisztériumnak és az iparügyi felügye- 
lőségnek is. 

Dr. Anca Titus ennek kézhezvétele 
után tájékoztatta a minisztériumot 
és intézkedést kért. Ennek megér- 

kezéséig dr. Anca Titus hivatalból 
függesztette fel a május 8-ára ösz- 
szehivott közgyülést. Tehát nem a 

a mi közbenjárásunkra. 
A Csizmadia Társulat 
két pártja között dul a harc. És 
közben az ügyészség harmadik vizs- 
gálóbiró kabinetjében dr. Breban 
vizsgálóbiró folytatja a vizsgálatot. 

amely majd tisztázni fogja, hogy me- 
lyik pártnak van igaza. 
De addig könnyen rámehet a Társu- 

lat minden garasa az elkeseredett test- 
- Ami a feljelentéseket illeti, azok vérharcra... (b. 1.) 

elszenvedett 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi ité- 

az adómegállapitásnál a bruttó jö- 
vedelemből csakis az egyenes adó- 
törvény 31 és 32 szakaszaiban irt 

tételek hozhatók levonásba. 

le- 
z. 
zek. 
ány- 
nek- 
kfél- 

lven. 

aze 

LE . (CLUJ-KOLOZSVÁR) A napokban 
for kolozsvári Csizmadia Társulat uj ve- 
olsó etőségének küldöttsége jelent meg 
1gét erkesztőségünkben, amely egy cikk 
rdet eközlését kérte. Ez a lépés összefüg- 
a ésben áll a régi elnökségnek azzai a 

tenykedésével, amely egymillió lej adós- 
0. agot eredményezett. 
folyó vet A Csizmadia Társulatban már 
kozó k óta belső harcok dulnak - irják 
ara- ele kben. = A Voios György által ye- 
Aatt ett párt 3 évig igazgatta az egyesüle- 
ovan : minek következtében 
ani 2 Társulat jelentős veszteségeket 
közül zenvedett volna és az adósságui 
csal elérik az egymilli: lejt. 

ehéz helyzetben a Társulat tagjai 
eniő Eységesen Vescan Vasile, Roman Lazar 

Muresan Nicolae körül csoportosultak 
és mult év szeptemberében uj 

rovancsoló bizottságot nevezett ki, 
amelyet azzal biztuk meg, hogy el- 
lenőrizze a régi elnökség ügyvitetlét. 

Ennek a bizottságnak jelentése folytán 
a közgyülés ugy határozott, hogy 

a Társulatnak 350 ezer lej megká- 
rositása miatt csalárd ügyvezetés- 
ért, a kölcsön felvételét megszavazó 

Más levonásnak helye nincs A temes- 
vári tábla joggyakorlata szerint azon- 
ban nemcsak az ebben a szakaszokban 
irt kiadások és veszteségek irhatók le. 
hanem a vállalat ténylegesen elszenve- 
dett vesztesége is, sőt még azon vesz- 
teségek is. amelyek elveszett künlevősé 
geket képviselnek és a kétes követelé- 
sek alapjának megkerülésével közvet- 

Nem hozhatók levonásba a bruttó- 
nyereségből a ténylegesen 

veszteségek 
lenül kerülnek a mérleg összeállitásával 
levonásba. A temesvári tábla határoza- 
tát azzal indokolta, hogy az elveszett 
künlevőség ténylegesen csökkenti az 
adózó nyereségét és a kormányravaló te 
kintet nélkül nem jelenthet adóalapot. 

A Semmitőszék a napokban hozott 
egyik itéletében a kolozsvári tábla 
áláspontjára helyezkedett és ki- 
mondotta, hogy a tényleg elszen- 
vedett veszteségek nem hozhatók a 

bruttó-nyereségből levonásba, 

hanem a kétes követelések tartalék 
alapjára számolandók el. 



jeestet VI, évfelyam. 1937. Május2 ; 

0 A kolozsvári Kolping fuvós és
 szim- 

ori 
fónikus zenekarának nyári mulatsága, 

junius hó 6-án, vasárnap nagyszabásu 

nyári mulatságot rendez a kolozsvá
ri Kol- 

Ma delután tél 6-kor: Üguvédek--Ujsádirók 

Használjon 
csak 

ping mindkét zenekara a Legényegyle: 

Baron L. Pop 3. szám alatti udvarán és 

összes helyiségeiben. Az ősi gesztenyeta 

hüvös árnyékában nemcsak kitünő 
flek- 

kent fogyaszthatnak a vendégek, h
anem a 

tarka lampionos hangulat világitásban 

egész évre kincvethetik magukat azokon 

az ötleteken, mókákon amelyek szóra- 

Az 

esett 
munk 

esett 

gyülés 

nek n 

(eL0J-KOLOZSVÁR) Ma délután fél, Naie I. - dr. Martian, dr. Cosma V. - 
ek 

6 órakor Seliceanu Gligor biráskodása dr. Trombitás - dr. Moga, E. dr. Surdu 1, koztatni fogják a vendégeinket. Kint az kérdés 

dr. Farcasan. 
udvaron fuvós zenekar, bent pedig jazz

 és nem t 

mellett érdekes mérkőzés lesz a városi 

sporttelepen. Az ügyvédek és ujságirók ki- Ujságirok: Horosz Béla, Moldovan Ti- muzsika áll a közönség rendelkezésére. 
Ne eddig 

tudta 

Meghivó. A Zsidó P 
helyiségépen vasárnap, folyó 

6 órakor dr. Schwartz 

Vilmos ügyvéd a „Kiskereskedő
k és kis- 

iparosok könyvvitele cimen előadást 

tart, amelyre minden érdeklődőt szivesen 

látunk. Cluj, 1937. május 20. A Romániai 

0 
szám alatti 
hó 23-án délután 

tott 9 

zattal 
ka üz 
akkor 
vőre ti 
akikne 

bor - dr. Lazar I.. dr. Ortean Gh. - dr. 

A Rapid nehezen évyőzött a Juventus ellen 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 1500 néző nyerni 4:2 (3:1) arányban Bogdan (2), Auer 

tus és Barátky góljaival. A Juventus góljait 

vántak meg egy kis testmozgást és lab- bor, Koós-Kovács istván, - Bereczky - felejtse el meghivóját kiváltani a legény- 

E g darugómérkőzést tartanak egymás ellen. A Wesseli - Hegyi E. (Oss, Bogdán - egyletben. A rendezőség folytatja előké- vetenc 

két csapat összeállitása a következő: Mayer Gyula - Szeleddin Sefket bej - szitő munkáját és szeretettel vár minden esen 

utol é ria et etl en Ügyvédek: Dr. Pop Sever, dr. Fuló Ti- Szász Béla - Varga László. jakaratu embert. fömi 
árt Stroescu 7-b. 

idegecsillapitó! 

előtt játszották le a Rapid-Juven 

r a S nemzeti bajnoki mérkőzést, melyet a Ra- Vaida és Zainescu lőtték. Biró P. Kroner. Zsidó Párt Cluji Tagozata. sk. Dr. Kertész kiadva 

pid csak erős küzdelem után tudott meg- 
Jenő elnök. sk. Dr. Kohn Ottó titkár. beszüt 

lja samamá 
0 A Cluji Zsidó Jótékony Nőegylet f. hó dig vé 

délután 3 órakor tarka- 

parka gyermek majálist rendez saját ott- 

honában, Páris 5. szám alatt, amelyre kü- 

lön meghivókat nem bocsájtanak ki
, ezuton 

hivjuk meg Cluj felnőtt és gyermek társa- 

dalmát. Számos kedves meglepetés és ki- 

váló müsor gondoskodik a megjelentek 

szórakoztatásáról. A kiváló gyermek-pr
i- 

madonna, Blau Baba saját szerzeményeit
 

táncolja, de fellépnek még Wass Olga és 

kiváló partnere Szőcs Magda. az Opera 

balettkarának tagja, Bozsódi Jenőke ismert 

nevü jozz-énekes, stb. 

négi icggverekei találtak 
esy házbontiás során 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

után az Elisabeta ucca 10. szám alatti 

villaépület lepontásához fogtak hozzá a 

munkások. A bontási munkálatok köz 

ben az épület egyik falában négy régi 

„Wernal" fegyvert találtak a munkások. 

23-án, vasárnap 
tároza 

kontá? 

nak é 
akiket 

mint 

védeke 

lalatul 

. 
A Victoria lesjobb együtícsével játszik a Chinerul ellen 

patot: Munteanu II. Cociuban I. - Fele- 

can I. -PpPáll - Pop III. Nistor, Cor- 

nea - Muntean I. - Cociuban II. 

Felecan II. - Cápusan. 
A mérkőzés pontban fél hatkor kezdődik 

M. Niculescu vezetésével. Előzőleg fél 

négykor a Victoria B a CMSC ellen ját- 

szik a Bolohan kupáért. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Nemzeti Baj- 

nokság utolsó előtti fordulóján váro- 

sunkban a Victoria a Chinezul ellen ját- 

szik. A temesvári csapat, mely a kieső 

zónában 16 ponttal áll, nagyon készül a 

holnapi mérkőzésére. 
A Victoria Munteanu 1I-el megerősitve 

veszi fel a küzdelmet. A következőkép- 

pen állitották össze a Chinezul elleni csa- 

irta: duTRRAit eso 
42. 

Nem értelek, Blanche. 

- Pedig nagyon érthető. Vissza 
aka- 

rom juttatni nagybátyám fiának 
az őt 

megillető vagyont 
De hiszen nem törvényes 

fia! 

- , mama, miért mondod ezt?... 

Te is tudod, hogyha Victor 
bácsi ráta- 

lált volna a menyasszonyára, 
feleségül 

vette volna. 
- Ez igaz. 

Blanche még e délelőtt a 

rette a közjegyzőjét. 

= J6 reggelt Defodon ur! 
- üdvö- 

zölte Blanche a belépő közjegyzőt, 
akit 

e- 
vVasárnap Nagybányán: Az északi C-liga döntőjc 

dr. Stanciu biró vezeti. nhatárbirák dr. 

Russu és Mesarosiu lesznek, a ligát dr. 

Brate elnök fogja képviselni.i A város 

második pályáján 5 órai kezdettel a Phö- 

hix-CFR Simeria B-liga mérkőzést ját- 

szák le. 

(BAIA-MARE-NAGYBÁNYA) Vasár- 

nap szenzációs labdarugómuüsora lesz a 

bányavárosnak. Délután 4 órai kezdettel a 

Tricolor és Ceramica, második döntő je- 

lentőségüű mérkőzésüket játszák le az 

északi C-ligabajnokságért, melynek győz
- 

tese a B ligába fog kerülni. A mérkőzést 

palotába ké 

é! Rnémai szandálók nől és férfi szandalet- 

választékban legolcsóbban csak 

1"-nál 
alló tek legnagyobb 

„EL-K 
kivánsága szerint egyedül fogadott a V MHa!! 

Dr. Péterffy Jenő ügyvéd, aki a házat 

négy héttel ezelőtt vásárolta, a leletet 

ime az anyám fifelhatal- 
a 

kedvem és tet- 

olitását illetőleg. 

szalonban. 

mazása, egy ügy saját 

szésem szerinti lebony 

- Parancsoljon. 
Mindenekelőtt azt szeretném 

tud- 

mi módon származtatható át a 
leg- 

azonnal bejelentette a IV. ker. rend- 

őrségre, ahonnan két rendőrt küldtek ki 

a helyszinre s a fegyvereket bevitték a 

kerületre. A talált fegyvereket a ható- 

ságok. mint régiségtárgyakat, a katon
ai 

ni, 
egyszerübb módon egy vagyonrész 

muzeumba helyezik. 

másra? 

se. 3. escee 

z .. A 
.. 

Az attól függ - felelte a köz- ennme szaNDátok 3 LEt szAáMONKÉNT 
nu A Romániában élő külföldi 

jegyző. - Ha vőlegényről, illetve 
férj ogsyozooo 

: 
áll 1 á 

fől van szó, házassági szerződés alak- 

ampe ] rol május 31-i4 

jában. nomán versenyzők az athéni Teke-sport nyujthatják be tartózhodási 

ó nem... nem vagyok meny- autós csillasturán cLUJ KOLOÓZSV AR) FTC-Soimit cusedélyülk meghosszab- 

asszeny (BUCURESTI. Hirt adtunk arról, hogy 202-160 (12 ját.). A mérkőzés érdekessége pitási kérelmüket 

Ákkor hát nem értem. 

- pPedig elég egyszerü a doiog. Há- 

romszázezer frank jövedelem
nek meg- 

felelő töőkét akarok valakire 
átszármaz- 

tatni. 
Ez csak ajándekozás alapján te- 

Miből áll a vagyonom? 

- Ingatlanokból és értékpapi
rokból. 

A párisi házak.. 

Nem adhatna el a legsürgőseb- 

ben e párisi házakból egymillió érté- 

küt? ... az értékpapirjaimat
 is . sze- 

retnem mind idekapni... A 
legsür- 

gősebben! 

- Ahogy parancsolja. 

Öt perccel utóbb Defodon közjegyző 

fejet csóválva baktatott lefelé a Baby- 

lon-uccában: 

- Azt hiszem, hogy Blanche de 

Guérigny kisasszony hirtelen megbo- 

londult! - morogta. 

Azon a napon, amelynek estéjén a 

kis báró a Maison d'Orban Ray
mondot 

provokálta, Blanche, délelőtt kikocsi- 

zott Neuillybe. A kis kertes házhoz, 

amelyben az az asszony élt, akit n
agy- 

bátyja, Victor de Brégny herceg e föl- 

dön legjobban szeretett. 

Jeanne de Laisy magányosan fo- 

gadta a fiatal leányt. A kis báró - a
kit 

a fiának hitt - s aki most már vele 

lakott, nem volt otthon- 

Blanche melegen összecsókolta és 

igy szólt: 

Ne haragudjon, hogy csak ma, 

három nap után mutatkozom. 
Bizo- 

nyos üzleti kérdésekkel kellett tisztá- 

ba jönnöm, amelyekről nem sokat 

tudtam. A fia érdekében Drága 

Jeanne, ha nagybátyám élne és mag
át 

megtalálta volna, bizonyos, hogy a fiát 

törvényesitette volna s megajándé- 

az athéni Automobil és Turing Club 
autós 

Balkán csillagturát rendez Brassó,
 Istam- 

bul, Osijek, Tirana és Várna indulási 

állomásokkal. A csillagturán román ver- 

senyzők is indulnak és pedig P. Cristea 

(Ford), Berlescu ezredes (Ford), Marin 

Butculescu (B. M. W.), Rafael Weinberg 

(Nash). A tura gvőzteséül P. Cristeat 

várják. 

.. 

HUSZONÖTÖDIK ÉVI jubiláris köz- 

gyülését tartja vasárnap délelőtt féel 11 

órai kezdettel az SSAEC. Reméljük
, hogy 

sportköreink méltó módon fogják 
ebből 

az alkalomból kifejezni elismerés
üket a 

kereskedők nagyon érdemes spor
tegyesü- 

lete iránt. 

(BUDAPEST.) A magyar rádió vasár- 

nap este 8 óra 45 perces kezdettel hely- 

szini közvetitést ad a magyar-osztrák 

válogatott labdarugómérkőzés második 

félidejéről. (Viaszlemez felvétel.) 

(TG.-MURES-MAROSVÁSÁRH
ELY) A 

város vasárnapi főeseménye a Vulturii 

Lugoj-Mures B-ligamérkőzés lesz
, melyet 

dr. Ciurel biró fog vezetni. 

(NEWYORK) E Robinson, az Olimpic 

Club középtávfutója Beccali 
1000 yardos 

világrekordját 2 p 09.7 mp-re
 javitotta. A 

hitelesitett világrekordnál (1 p 

jobb időt ért el a Stanford-egyetem 

4x220 yardos stafétája is 1 p 25 mp-cel. 

Krebs I. Sándort, az SSAEC kiváló 

asztali teniszjátékosát klubja kiadta a 

bucuresti Aurora részére. Krebs október 

15-től kezdve fog szerepelni uj klubja 

szineiben. 

(ATHÉN.) A görög-lengyel-cseh 
hármas 

atlétikai viadal ma kezdődik 
meg. A ver- 

senyen minden nemzet két atlétát 
indit, a 

pontozás 6-5-4-2-1. 

Konrád, a bucuresti FC Rapid 

barátságos uton megvált klubjától 

edzője 
és az 

szerző- 
kozta volna nevével és vagyonával. 

25.8 mp) 

az, hogy Talpas, az FTC volt elnöke 
négy 

év után ismét játszott csapatában. 

Vasárnap délután 3 órakor a Weisz- 

pályán a Turul három csapattal, a Firtos- 

Sal Juventussal és a 100-as Unioval tart 

egymásután barátságos mérkőzést. 

Hétfőn este 8 órakor a Cluj-Kolozsvár 

kerület uj tisztikara vezetőségi ülést tart a 

szövetség helyiségépen, melyen a tiszti 

kart ezuttal kéri fel pontos megjelenésre 

az elnökség 

runIsTasÁG 
0 A Gyopár turista egyesület értesitl 

összes tagiait, továbbá az 
összes társegye- 

sületeket és a jól szórakozni v
ágyó közön- 

séget, hogy a május 23-iki 
gulyás-napon ? 

Krusinszky tata hiíres gulyásán kivül a 

kiváló hirü Acélhang dalkörének fuvós 

enekara is szerepel, azonkivül Borza 

Endre Gyopár-tag betegségi
g fogja kacag- 

tfatni kupléival, közben jó ci
gányzene mel- 

lett tánc a végletekig. Belépti dij
 nincs, tet 

szés szerinti adományokat 
köszönettel fo- 

gad a vezetőség a turista fels
zerelés gya- 

wapitására. 

-lársaság 

0 Dr. Erdős Imre orvos előad
ása az Er- 

délyi Zsidó Árvagondozó At
rétegező Inté- 

zetnéli. Folyó hó 22-én szombat este 9 

órakor az Erdélyi Zsidó AÁrvagond
ozó Átré- 

tegző Intézet Paris 38. szám
 alatti előadó- 

termében tartja dr. Erdős Imre orvos: 

Csecsemők és kisgyermekek táplálkozási 

zavarai cimmel közhasznu e
lőadását, mely- 

mekek és csecsemőhalandósá
gról, 

okairól, a táplálkozási zava 

ezek okozta Detegségekr
ől 

előadó a 
lemáját fogja tárgyalni, 

előadáson a szülők nagy 

hek keretén belül beszélni 
fog a kisgyer- 

ennek 

rokról és az 
Minthogy az 

szülők egyik legfontosabb prob- 
ezen ingyenes 
számban való 

megjelenését tartja kivánatosnak 
a veze- 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz-
 

térium május 31-ig meghosszabbitotta 

azt a határidőt, ameddig a Romániában 

élő külföldi állampolgárok tartózko 

dási engedélyük meghosszabbitása irán- 

ti kérésüket városunkban az illetékes 

rendőrhatóságokhoz, illetve községek 

ben a főszolgabirói hivatalokhoz be 

nyujthatják. A minisztérium ismételten 

hangsulyozza, hogy ez a végső határ 

idő, ameddig a külföldi állampolgárok 

a vonatkozó kéréseiket benyujthatják 

ennek a határidőnek letelte után egyel 

len tartózkodási engedély meghosszab 

bitás iránti kérést nem fogadnak el é 

a szabályszerüű okmányokkal felszerelt 

kérés benyujtását elmulasztó külföldi 
állampolgárokat haladéktalanul átte 

szik a határon. soes 

vVádemelést javasolt 
az üsyész a „eánykercs 
kedő" korcsmáros ügyébel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A harmadik 
kabinetben a napokban tartották mel 
ár. Breban Emil vizsgálóbiró elnökle 
lével Neumann Sámuel Rudianu uc(' 

19. szám alatti korcsmáros ügyében 

vizsgálóbirói tárgyalást. Mint ismere 

tes, a korcsmáros fiatal cselédleány 
kat alkalmazott, akiket azután prosti 
tucióra kényszeritett. Amikor a renő 

őrség a büntanyát leleplezte és a le 

nyokat megvizsgáltatta, kiderült, hog) 
a szeretkezések révén majdnem vala 

mennyi megfertőződött. Az ügyészsél 
az ügyben leánykereskedés és fiatal 

koruak megrontása miatt inditott eljá 

rást Neumann ellen. A vizsgálat bel 
jeztével dr. Breban ismertette annal 

eredményeit, amely után dr. Pop 

egyik nagy olaszországi klubhoz 

dött le. 
tőség. 

lxim ügyész vádemelést javasolt. 



vI. évfolyam. 1937. Május 23. 

Kontárkérdés 
és akkordmunka 

Az utóbbi időben nagyon sok szó 
esett a kontár-kérdésről és az akkord- 
munkáról. Ugyszólván minden hétre 
esett egy-egy nyilatkozat, vagy tag- 

ülési felszólalás ezeknek a kérdések- 
nek mikénti rendezéséről, azonban e 
kérdés nyugvópontra való hozatalára 
nem történt lényeges megoldás. Mert 
eddig egyik érdekelt kategória sem 
tudta megtalálni azt a helyes és kö- 
vetendő példát, mely e kérdést végle- 

gesen rendezze. Most végre a vizsgázott 

kőömüvesmesterek folyó hó 19-én tar- 

tott gyülése mégis egyhangu határo- 

zattai kimondotta, hogy az akkordmun- 
ka üzése, illetve a vállalt munkáknak 

akkordba való kiadása a segédeknek jö- 

vőre tiltva van és mindazok a mesterek, 
akiknél a munkák akkordban vannak 

kiadva, folyó hó 22-iki határnappal 
beszüntetik az akkordmunkát és az ad- 
dig végzett munkát felszámolják. E ha- 
tározat egyuttal a legjobb védekezés a 
kontárok ellen, hiszen még ma is akad- 
nak egyes „kontárfedező mesterek', 
akiket, ha kérdőre vonnak miért fedezik 
mint vállalkozók a kontárokat, azzal 
védekeznek, hogy a munkálat az ő vál- 
lalatuk, annak akkordba adta ki. 
A gyülés azt is kimondotta, hogy 

azok ellen minden törvényes eszközt 
fel fognak használni, hogy a határoza- 
toknak érvényt tudjanak szerezni. Jö- 
vőre alvállalatban tehát csak képesi- 
tett embernek szabad vállalni. 

Az épitőmunkásság az 1906. évben 
él- 16 hétig folytatott nehéz, de dicsőséges 
tti küzdelmet az akkordmunkának az épi- 
4a tőiparból való számüzetéséért, amelyet 
öz- meg is nyert és hosszu éveken keresz- 
égi tül el tudott a kripták mélyébe temet- 
ok ni. De ujból előbujt és kisértett tovább 
zat és mellékhajtása is lett a kontárkodás. 
tet De minden remény megvan arra, hogy 
ha- az épitőipar a hozott határozattal vég- 
ki legesen nyugvópontra lesz helyezve és 
ka abékés termelést az épitőiparban visz- 
tó- szaállitják. 

nai Most még néhány szót az épitőmunká- 
sokhozz Az épitőmunkásságnak ugy 
erkölcsi, mint anyagi érdekeik megvé- 
dése szempontjából is ragaszkodniok 
kell a vizsgázott kőmüvesmesterek hu- 
tározatához. Ne végezzenek kőmüves- 
munkát azokon a helyeken, ahol kimon- 

)- lottan napszámosokkal dolgoztatnak 
ezakmunkát, például vannak cégek; 
ahol elkészitik a pincét és egész alag 

11sz crokat, egyetlenegy kőmüves szakmun.- 
otta kás közbejötte nélkül Épületeket tüz- 
iban nek ki, téglasorokat rakatnak. ojtókat 
zko és ablakokat állittatnak be napszámos- 

rán Az épitőmunkások az 
ékes folytatását tagadják 
gek- neg, hiszen erre törvényes joguk van, 
be 1ert az igy végeztetett munka is kon- 

elten ármunka. Ne falazzák be azt az ajtót és 
atár e takaritsák le azt az abiakot, ame- 

árok vet napszámosokkal helueztettek el és 
ttále 1e vállaljanak munkát kontár cigá- 
gyel 

z A fentiek betartása mindkét fél ér- 

erelt 
eke. Az egyiknek a konkurrencia, a 
tásiknak a munkanélküliek számának 
sökkentése szempontjából. 

Az épittető közönséget is felhivjuk, 
ogy kerülje a kontárokkal való épit- 
etést, mert ugyancsak kellemetlensé- 
peknek teheti ki magát. 

tu. f.) 

Munkakamara, Cluj. 6014-1937. 

HIRDETMÉNY. 

A cluji Munkakamara közhirré teszi, 
logy vasárnap, május 23-án délelőtt 

órai kezdettel az Épitőmunkás Ott- 
1on disztermében, Vái ucca 7. sz. alatt 
bucuresti egyetem előadó-tanára, T. 
apulescua tart előadást a következő 
immel: „Szakmai kockázat és munka- 

alesetek megakadályozása." Az elő- 
í getitett képek kisérik. A bemenet 

ad. 

Cluj, 1937, május 20. 
Dr. Chirila Victor sk. elnök, Vasil 

akik a fenti határozat ellen vétenek, 

Néhai V. 

(PÁRIS.) Az itt megjelenő 
Paris Soir cimü lap legfrissebb 
számában a fenti cim alatt szenzá- 
ciószámba menő hatalmas riportot 

közöl 

Renée Depeche eláirással, amelyben egy 
Lucia nevü asszony 

nem kevesebbet állit, mint azt, hogy 
törvénytelen leánya lenne az el- 
hunyt V. György angol király leg- 
idősebbik fivérének, Clarance her- 
cegének és Hohenzollern Friderika 
hercegnőnek, Vilmos excsászár hu- 

gának. 

- Csendesen mosolyogni kezdtem - 
irja a francia ujságiró, - amikor eze- 
ket hallottam. De 

Lucia asszony megkért, vegyem ko- 
molyan a dolgot, mert előadja bizo- 
nyitékait. Nos, elő is adta a bizonyi- 

tékot s még hozzá milyent .. 

Azután igy folytati: a francia uj- 
ságiró érdekes riportját: 
- Elmondotta Lucia asszony, hogy 

a világtörténelemben még ilyen 
igazságtalanság nem történt senki- 

vel, mint vele. 

hoz Vilmos császár hugával sohasem 
adta beleegyezését, sem a német csá- 
szári, sem az angol királyi család. 

Mikor világrajött, azonnal elrejtet- 
ték az egyik franciaországi kisvá- 
roskában, Vibranyeban. Később 
tudta csak meg származását. Apja 
nem adhatott neki más örökséget, 
mint egy olyan „aktát", amelyet 
soha el nem vehetnek tőle. A felső 
combja s a csipője közötti részen 
tetoválták. Ma is viseli Lucia asz- 
szony a Windsor és a Hohenzollern 
házak jelvényeit, két leopárdot és 
a hannoveri oroszlánokat, amint 
birkóznak Herkulessel, amely tud- 
valevőleg a német császári csalári 

cimere. 

- Még kisleány koromban orvosi be- 

avatkozással el akarták tüntetni rólam 

ezeket a jeleket - mondotta Lucia 

asszony - de nem sikerült tökéletesen 

gonosz tervük. 

Csak meghalványodott, a tetoválás 

ezen a nagyon diszkrét helen, de 

tökéletesen eltüntetni nem skerült 

vezényel: 

ossu sk. titkár II 

londoni 

Apja Clarence hercegének házasságá 
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György angol király állitola- 
sosbátyjának törvénytelen gyermeke 
utólagosan tiltakozást jelentett be 
VI. György megkoronázása ellen 

Ultraviolett sugarakkal éppen 
ezekben a napokban vizsgálta meg 
két francia orvos és a jeleket ki 

tünően lehet látni. 
Más irásom nincs, ez viszont teljesen 

elegendő is. 
Végül bejelentette Lucia asszony az 

ujságirónak: 
- Londonban megbizott egy ki- 
tünő ügyvédet, támadja meg pör- 
rel VI. György megkoronáztatását 

és ugyancsak pert tett folyamatba a 
főpolgármester és canteburyi 

érsek ellen, amiért az ő érdekeinek láb- 
bal tiprásával segédkeztek a koronázá- 
son. 
Érdekeimek védelmezője C Delau- 

ney biboros ur, 

akinek kezeihez tette le az ügyeire vo- 
natkozó összes iratokat. 
A francia ujságiró elment a magas- 

rangu papi személyhez is, kööy meg- 
kérdezze véleményét ebben az ügyben 
s ő a következő titokzatos választ adta: 
- Való igaz, hogy Lucia asszony 

rámbizta ügyére vonatkozó ratait. 

Ha már el is jött volna az idő, 

hogy nyilatkozzam ebben a kér- 

désben, nem tehetem mindaddig. 
amig leleplezésre a legmegjfelelőbb 

idő el nem érkezik. 

A francia ujságiró végül annak a vé- 

leményének adott kifelezést hogy 

Lucia asszony elmebajos és hiszté- 

riás meséimek ugy látszik, felült 

Delauney biboros is. 

- Elveszett irat. Alulirott, elve
sztet- 

tem 9-931 számu cluji Felső K
ereske- 

delmi iskolai diplomámat, amelyet 

ezennel érvénytelennek jelentek ki.
 Hu 

bert Eugen. 

Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk az alábbi adományokat: Páll An- 

arás vakember részére H. A-tól 1
00, M. 

Gtől Szent Antal nevében 50, Sz. Gy-
 

től 40, K. N. E.-től 50, valamint Czir- 

ják József részére Sz. Gv.-től 20 le
j. 

Az olasz császár és király 
Eszter- 

gomba ment Serédi hercegprimás 
meg- 

látogatására. Budapestről jelentik: Vi
k- 

for Emánuel olasz király és császár 

szombaton reggel gépkocsin Esztergo
m 

ba ment Serédi hercegprimás megláto
- 

gatására. 

ROMÁN OPERA 
unius 2-án án és 3-án SZENZÁCIÓ! 

MENAKA 

naáy hindu balcitje 
20 személy külön hindu zenekar, indiai hanészerekkel 

Pazar keleti tátyolkosztümök, Európában még nem látott
 táncok 

és pantomin játékok. 

pnor. USIAD SAMHAVAT HUSSAIN MIIAN 
a lucknovi (India) zeneakadémia professzora. 

Foglaltasson jegyet a p. Unirii kioszkbanés az Operánál 

Jegyek: Lei 20-tól 150-is 

- SVÉD ÉS NORVÉG PORTYÁRA 
HIVJÁK A VENUS-RIPENSIÁT. A 
aTimpul" hiradása szerint a Venus- 
Ripensia vegyes csapata meghivást ka- 
pott svédországi és norvégiai portyára. 
Lehetséges, hogy két mérkőzést Német- 
országban is játszik a vegyes tcsapat, 
amely az ajánlatot valószinüleg elfe- 
gadja. 
- ÁLHIREK EGY MIHALACHE 

ELLENI MERÉNYLETRŐL. Tegnap 
Bucurestiben olyan hirek terjedtek el, 
hogy Mihalache ellen a választási pro- 
paganda során Muscel megyében politi- 
kai merényletet követtek volna el. A 
sajtó azonnal érintkezésbe lépett a 
nemzeti parasztpárt fővárosi vezetősé- 
gével, később pedig magával a Vladesti 
községben tartózkodó Mihalacheval is. 
mikor is kiderült, hogy közönséges 
nyári kacsaszámba menő álnirről van 

Világtés 
bevezetett északerdélyi kör- 
zetképviselete petróleumgáz 
készülékekre aátvehető. Bank- 
sgaranciával rendelkező szak- 
mai érdeklödök részletes aján- 
latát kérjük „Nyilt üzlet elöny' 

jeligére a kiadóba 

MOZI 

DAVILA MOZGŐ: Premier. I. Pulmann 12 
Bünügyi film. - II. Szegény gazdag 
leány Shirley Temple-vel. 

EDISON MOZGŐ: 3 filmszenzáció egy- 
szerre: I. Orczy bárónő regénye után a 
Fekete szoba titka. Boris Karloff iz- 
galmas bünügyi filmje. - II. Stan és 
Bran, a sivatag fiai. III. MHiradó. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor két 

világszenzáció. I. Cooperfield David. 
Megható társadalmi dráma Clujon 
utoljára. Fősz. Lionel Barymore, Mag 
da Evans, Fr. Bartholome. - II Haza 
áruló. Az évad legnagyobb háborus és 
kémfilmje. Fősz. Nagy Kató és Pier- 
re Richard. Helyárak 10 és 12 plus 5 

lej. 

OPERA MOZGŐ: Sanírancisco réme. Iz- 
galmas kalandorfilm. Főszerepben: 
James Cagnev. 

ROYAL MOZGŐ: Ne higyj a férfinek. Cl. 
Gable, Joan Crawford és Franchot 
Tona szuperslágere. 

SELECT MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Tácra szület- 
tem. Fősz.: Eleanor Powell. 

URÁNIA MOZGŐ: A 40 éves asszony. Fő- 
szerepben: Lil Dragover és Peter Pe- 

tersen. 

Apréóhirdetések 
............. 

LAKÁST KERES 

IPARI vállalat keres belvárosban azon- 
nalra legalább 12x6 m. nagyságu (esetleg 
3-4 szobás) helyiséget. Ajánlatot „Külön 

telek" jeligére a kiadóba. (- P3812) 
KISEBB butorozott szobát keresek, eset 

leg lakótársnak mennék. Cimeket „300" 
jeligére (- 5868) 

UÜRES szobát főző kemencével keresek 
jun. 1-ére. Cimeket „"Gyermektelen" jeli- 
gére kérem. (-5921) 

KERESEK komfortos 3-4 szobás kertes 
villát a nyári hónapokra. Cirm a Rózsa- 

Royal drogueriában. (P 3570) 
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

AZ örökéletü, modern, elegáns, fe
ltünően 

olcsó „Flander" függöny, ágyteritő,
 asz:al- 

teritő kapható minden jobb üzletben, to- 

vábbá kizárólagos romániai készitőjénél: 

Függöny-füzőszalon, Str. Neculcea 2. Der- 

mata palota. Tetszés szerinti méretben 

keszdl. (5986) 

sSZEP hullámos hajat jó villanyondolá- 

léssal lehet elérni, melyet Edison fodrá- 

szat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 
(P 3565) 

30 éves független uriasszony keresi hoz
 

záilló komoly, müvelt férfi ismeretségét. 

„Félek a magánytól jeligére. (6044) 

ADAÁS-VETEL 

ELADÓ ház Colonia Somesenin Str. Du- 

meru Papp Károly ujságos. 
(5972) 

KÉT komplett ablak, 3 csöves rádió el- 

adó. Str. Amurg 52. (5973) 

MEGVÉTELRE KERESEK TÖMÖR fa- 

lazatu kis házat, (2 szoba, konyha, speiz, 

vagy egy szoba, konyha, speiz, zárt ve- 

randa). Szóba jöhet elsősorban Cluj, az- 

után Turda és Dej város is. Ajánlatot ké- 

rek „Tömör falu" jeligére Cluj, Regele 
(5974) 

ELADÓ egy speiz-kredenc és egy könyv- 

társzekrény. Cal. Decebal 60-a. (- 

IRIS-telepen eladó egy szoba, konyha, 

speiz és ház. Str. Niculae Románe 14. Ér- 

tekezni Moga Alexandru éjjeli őr, Albina 

Intrepozita, Piata Gárii. (5977) 

ELADÓ Regele Ferdinand 102. jól jöve- 

delmező sarokház, mely áll 2 üzlet, 1 pék- 

ség 2 kemencével, 3 szoba, konyha és 
kü- 

lön telken 1 szoba konyha. (5976) 

OLCSON eladó 1 darab 12 személyes, 1 

darab 80 cm. kör modern, uj, fényezett 

diófa-asztal és 3 darab szék. Cal. Marechal
 

Foch 99. sz., asztalosmühely. (5979) 

FINOM kivitelü modern telehálók, kom- 

binált szekrények eladók. Müasztalos, Str. 

Fr. David 3. a (- 5984) 

BEUTORRAKTÁRk GEN. POETAS 15. 

Mindenféle butorok nagy választékban, 

olcsón eladók. Használt butort veszek. 
(5987) 

Mihai Viteazul 17., emelet balra. (5990) 

KERESEK massziv kivitelü jobb könyv- 

szekrényt. Piata Mihai Viteazul 17., eme- 

let balra. (5991) 

ELADÓ egy regiszter blokkoló National 

kassza, kontra blokkal. Cim: Str. Gen. 

Poetas 21., balra első ajtó. (- 5992) 
ELADÓ elutazás miatt 6 csöves uj rá- 

dió. Értekezni Str. Saguna 24., emeleten. 
(-65994) 

ELADÓŐ szép barna háló 6000 lejért. 
Értekezni Str. Gen. Poetas 2., mühelyben. 

(- 5995) 

KERESEK jövedelmező házat 300 ezer 
lejtől 500 ezerig. Lehet bankteher is rajta. 
Dolha, Str. Piezise 9. (5997) 

PACELLÁAK százezertől, viz, villany, 
járdával, régi botanikuskert mögött. Has- 
dcáu 59-a. (- 5312) 

FORDITÁSOK, másolások minden nyel 
ven. Simon Forditóiroda, Reg. Maria 13. 

(- P 3497) 
KITÜNÖEN bevezetett füszerkereskedés 

és restaurant, 7 szobás lakás, nyári kert és 
kuglizóval, más elfoglaltság miatt sürgő- 
sen eladó. Bádescu, Cluj, Str. Ep. Ivan 46. 

(- 5901) 

JOKARBAN levő modern gyermekkocsi 
gyönyörüen éneklő kanári párok jutányo- 
san eladók. Str. Fántánelei 12. (P 3561) 

ELADÓ olcsón házastelek, Str. Juon 
Moldovan 20. (Grigorescu mellet.) (P 3360) 

JOKARBAN levő modern tölgyfa iró- 
asztal olcsón eladó. Str. Dragalina 88. 

(P 3559) 

ELADÓ egy uj komfortos családi ház 
a belvárosban. Cim a kiadóban. (- P 3358) 

VESZEK jövedelmező jó családi házat 
belváros közelében vagy villanynegyedben 
közvetitők kizárva. Cim: dr. Sárdy, Reg. 

(- P 3357) 

1 HP villanymotor golyós csapágyas 
eladó. Str. Reg. Maria 30. Bucsi. (P 3551) 

HAZHELY villanegyedben eladó. Str. 
Budai Deleanu 49. (- 5600) 

BEVEZETETT kenyérüzlet átadó. Cim a 
kiadóban. (5998), 

ELADÓ szalongarnitura nagy állótükör 
rel, vaságy, bicikli, zongoraszék, ágysod- 
rony és más apróság. Str. Fericiri 14. 

(6006) 

NEGYHONAPOS ürótszórüű foxi, őzi- 
fajkutyák is eladók. Dragalina, Poteca VI. 
4 (6002) 

VADASZATBA jól bevezetett kopó sür 
gősen eladó.. Str. Plugarilor 32. (6013) 

ELADÓ sürgősen uj családi villa 1200 
négyzetméter, fele termő szöllő, viz, vil- 
lany, Str. Muresului 19, volt Nagy Gábor 
tanya, Muntean. (- 6027) 

EGY jóállapotban levő háromkere
kü be 

tegkocsi olcsoón eladó. Str. Elisabeta 43. 

(ö0le 

ELADÓ jó fejős fiatal kecske. Calea 

Chintaului 86. (6015) 

CHEVROLET 6 hengeres csukott jókar- 

ban levő nagyon olcsón eladó. Tör
ök Lász- 

ló, Simleul-Silvaniei. (v. - 6018) 

ELADO gyermekrézágy, szalongarnitu
ra 

jazz-dob bérbeadó. Str. vVáii 5. P 3571) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 

kerékpárt „Unicum" Calea Marechal 

Foch 5-a. (P 3568) 

JOKARBAN levő felnőtteknek való toló 
kocsit megvételre keresek. Cim a kiadó- 

ban. 
(6038) 

JOKARBAN levő kétajtós jegszekrény 

eladó, Str. G. Lazar 25. (6026) 

KOMBINALT nagyon szép diófaszek- 

rény eladó. Str. Stroescu 4., asztelosnli 
(6031) 

VESZEK ebédlő asztalt hat székkel, 

ugyanott disznóól eladó. Cim a 
kiadóban. 

(6032) 

méteres parcella ára 60 ezer lej, értekezni 

Cal. Decebal 18, ajtó 4. (6033) 

MELY gyermekkocsi jókarban eladó
. Str 

Take Jonescu 12. (6034) 

ELADO 651 négyzetméter parcella, Str. 

Marzescuban, á 125 lej. Értekezni Str. A. 

Muresan 102, épitkezésnél. (6037) 

BANKKÖLCSÖNÖKET közvetitünk. 

Eladó Táietura Turcului tetején gyö- 

nyörü négyparcellás házhely, vasutasok- 

hak elsőrangu, viz, villany. Belvárosi ház 

bevezetett jóforgalmu füszerüzlettel, be- 

rendezéssel, két összkomfortos lakrésszel. 

Házak, házhelyek minden árban 
és vá- 

rosrészben. Keresünk jövedelmező bér- 

házat szigoru belvárosban két millióig. 

PROMPT" iroda, Regina Mari
a 32. 

(P 3541) 

NASZAJAÁNDEKOK finom porcellá
nok, 

perzsaszónyegek, festmények és képkere- 

tek olcsón, nagy választékban. „
Pax' Cluj 

Cal. Victoriei 6. 
(T 691) 

KOMOLY vevőt keresünk kitün
ő helyen 

nettó 10 százalékot biztosan jövedelmező 

kifogástalan házra, villa-telkek és házak 

fele részben, havi részletfizetésre város 

minden részében különböző igényeknek 

megfelelő házak, villák, Nagy Gábor ta- 

nyán két hold házhely 240 ezer lejért
. Bu- 

dai Deleanu 26. 
(T 690) 

BADESCU villanegyedben eladó 1000 

négyzetméter belső 290 ezer lej, 
Str. Draga 

tiina 28. Szabónál, d. e. 8-9, d. u. 2-3. Több 

(6046) 

átadó. Ajánlatokat „Havi 25 eze
r lej' je- 

ligére a kiadóba. (T 693) 

ÜZLETES házak, kisebb nagyobb csa- 

ládi házak, házhelyek eladók. Dr. 
Ligethy 

Regele Ferdinand 40. Telefon: 1466.
 (T 688) 

ELADÓ ingatlanát jelentse be: dr. Li- 

gethy ingatlanforgalmi iroda, Cluj, Rege- 

le Ferdinand 40. Telefon: 1466. Dijazás 

csakis siker esetén. (T 687) 

GYÖNYÖRU fekvésü villa-telkek. vil- 

lák, családi házak 45 ezer lejtől, jövedel- 

mező bérházak, parcellák 10 ezer lejtől, 

részletre is. Saját érdekében forduljon bi- 

zalommal Roma iroda, Bocsánczy
hoz, Me- 

morandului 9. (T 686) 

TÖMEGCIKKEK készitése fémből, vas- 

ból, stancnikat, szerszámokat, gépek
et ké- 

szit Szabó, Cluj, Str. Gen. Berthelot 30. 
(6040) 

BENZINMOTOR 18 HP Deutz. Benzin- 
motor álló 18 HP Deutz. Alig használt, 

petróleum és földgáz üzemre eladó Cluj, 

Str. Gen. Berthelot 30. Szabó. (6041) 

pUcOo kompresszor uj eladó. Cluj, Str. 

Gen. Berthelot 30. Szabó. (6042) 

TOPOLYA dióháló mindenféle butorok 

olcsón eladók. Használt butort veszek. Str. 

Decebal 3. (- 6043) 

JÓOKARBAN levő fayance kemence el- 

adó. Str. Berde 3. (6019) 

LUCERNÁST keresek bérbe Pre- 

zensky Reg. Ferdinand 67-a. (6020) 

FORDSON teherautó 3 tonnás eladó az 

„Agroferra" Tg.-Mures megbizásából 

részletre is. Megtekinthető Lébernél, Str. 

Avram lancu 30. (- V 6021) 

MEG raktáron 3 drb 800 mm. MÁV, 3 

drb 930 mm MÁV., 1 drb 1070 MÁV, 1000 

Gantz 900 uj Gantz Fordson és Hanomág 

Motorok Hofher 3 és 4 lábos here fejtők 

szezon előre haladottsága miatt igen ol- 
csón kiárusitok, Rosenbaum Pál, Reghin. 

(T 675) 

ÁAÁLLAST KAPHAT 
KERESEK sátorban kenyérárusitónőt. 

Érdeklődni Str. Regina Maria 15. (5928) 

PEKSEÉG, üzlethelyiség. lakás előnyös 
feltételekkel azonnal kiadó. Lustig, Str. 
Livezii 2. (= 5989) 
HAZMESTERNEK gyermektelen idő- 

sebb házaspárt felveszünk elsejére. Villany 

FIATAL segédleányt ke
resek varrodá- 

hoz. Str. Vulcan 2. 
(5975) 

BEJÁRONOT cukrászdában felvesz 

Str. Regina Maria 32.
 (5980) 

GEPESZT keresek csépléshez, ki
nek trak 

tor kezeléshez gyakorlata 
van. Villanyte- 

lep, Ciucez2
z (- 5978) 

KERESEK bejárónőt Str.
 Andrei Mure- 

san 49. Negro. (50985) 

TANULOT felvesz Pappsz szabó. Str. 

N. Jorga 5. 
(5988) 

MINDENBEN periekt nhölgyfodrászt 

iparral, vagy mesterkön
yvvel rendelkezőt 

keresek. „Azonnali belép
és" jelige. (5966) 

ALLANDÓ munkára segédlányoka
t fel- 

vesz Szigeti divatszalon, Saguna 20. II, 

. (P 3564) 

sSzZAKACSNÖOT, jól főzni és sü
tni tudót, 

magaslati üdülőhelyi penzióba keresünk. 

Cim a kiadóban. (P 3563) 

utánra. „Royal" cukorka üzle
tbe. P. Unirii 

8. sz. (- 5875) 

KERESEK szakácsnőt, aki vidékre men- 

ne. Cseléd van. Érdeklődni Str. lorga 5. 

Csonkán..e..e
. (6000) 

HAZMESTERNEK fiatal gyermektelen 

házaspár felvétetik. Cal. Marechal 
Foch 65. 

földszinnit.t.t.. 
(6010) 

EGY Hfiatal asztalos segédet azonnal fel- 

veszek. Str. Joan Mester 138. (P 3569) 

ÜGYES kézi varróleányt felveszek. Cim 

a kiadóba. 
(P 3572) 

JÓ keresettel felvesz ügynököket a Ti- 

misoarai Segélyző Egyesület cluji fiókja 

(Str. Iuliu Maniu 2. I. em.) - T 694) 

FENYKÉPÉSZSEGÉDET (nem dohány
- 

zó fiatalembert) keresek azonnali
 belépés- 

re, ki szépen retusál és külső felvételez. 

Körtésy Foto, Tg.-Mures. Apolló
 palota. 

(T 682) 

ONALLÓ varró és kézileányok azonnal 

felvétetnek „Vera" szalon, Iuliu Maniu 2. 
(6012) 

UGYES bejárónőt keresek, Reg Ferdi- 

nand 14. I. emm (6021) 

MINDENES szakácsnét keresek vidéki 

uri házhoz. Ajánikozni Cal. Motilor No
e 17. 

ajtól.. trz 6045) 

FIATAL intelligens titkárnőt keresek 

fürdőszezonra. Jelentkezés személyesen. 

Cim a kiadóban. (- 6028) 

SZERENYIGENYÜ jobb leányt keresek 
kevés házi munka és kiszolgáláshoz Fix 

és teljes ellátással. Jelentkezni este 7-9 

között. vasárnap reggel 9-től délután 3-ig. 

Piata M. Viteazul 25. Weiss. (6023) 

ÜGYES varróleányok felvétetnek Decor 

szalon. Str. Neculcea 2. Farkas cipőüzlet 

fölött (6035) 
FAESZTERGAÁLYOS fiatal ügyes felvé- 

tetik. Cim: Fabrica Max Brender, Bec- 

lean, Jud. Somes. (V 6059) 

MEZESKALACSOS segéd kitünő mun- 

kás kerestetik állandó alkalmazásra. sStr. 

Oasanu 20. Turtárie Cluj. (- 5726) 

ALLAST KERES 
NAGYMOSÁST, VASALÁST vállal jobb 

házaknál szolid dijazás mellett. Megke- 

reséseket kér laphoz „Szorgalmas asszony". 
(-58971) 

KERESEK egy egyszerü kis szobát mo- 
sás, takaritás vagy házfelügyeletért. Ci- 

met kérek „Megbizható nyugdijas asz- 

szony" jeligére a kiadóba. (6011) 

KÜLÖNFELEÉK 

l HAZIMUNKAK elvégzéséért gyermekte- 

len házaspárnak adok egyszoba konyhát. 
Motilor 83. (P 3536) 

JOBE öreg intelligens urat. urinőt vagy 

nyugdijast keresek, kinek háza vagy földje 

van, lehet vidéki is. Gondoznám élete vé- 

géig igaz szeretettel. évi vagy havi jára- 

dékot adnék. Megélhetésem biztositva 

egy jól felszerelt üzlettel. „Nyugodt ott- 

hon biztositva". Ügynököket dijazok. 
(6025) 

FEHÉRNEMÜ varrást jól és olcsón vál- 

lal. Str. Magazin 5. (6036) 

VARGA gyorstalpalójában divatos női 

és férfi cipők bolti áron alól kaphatók. 

Javitás megvárható. Str. Iorga 23. (T 692) 

TAKARITÁSÉRT lakást adok tisztes- 
séges gyermektelen házaspárnak Jelent- 

kezni délelőtt Str. Grigorescu 64. II. em. 

: (3555) 

MAYER hölgyfodrász szalonban vil- 

lanyondolálás 150 leitől. viz és vasondolá- 

lás. Szives pártfogást kér a tulajdonos 

Str. Rugului 15. Szentpéteri malom. 

(P 3552) 

SZOVAÁTA-fürdő legegészségesebb he- 
lyén fekvő Griss pensióban juniusban szo- 

ba teljes ellátással személyenként 100 lej. 
Érdeklődni Grissnél Piata Gh. Sion 2. 
Ugyanott gyönyörü parcellák eladók és el- 
adó egy tiz, szépen felszerelt szobából álló 

pensió előkelő kuncsaftkörrel. Ára: 400 
ezer lej. (5922) 

ELSŐRANGU malomhoz 150.000 leivel 

szakértő társ kerestetik. Havi bevétel 15- 

és vizszereléshez való értés szükséges. 
Cim a kiadóban. (6004) 

20.000 lei. Dr. Ligethy Cluj, Reg. Ferdi- 

KERESEK belvárosi komfortos uc 

garzonlakást elsejére. Cimeket Bratiani 

21 első ajtón levélszekrénybe dobni. u 

(6016) 

KIADÓ LAKÁS 

3-4 SZOBÁS komrortos lakás azonnal 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 70. (5982) 

2 ÜZLETHELYISEG lakással üzletnek, 
vagy vendéglőnek kiadó. Cal. Regele 

Ferdinand 70. (89) 
EGY szobás, fürdő- és előszobás laká, 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 70 (5981) 

UJONNAN épült 2 szoba, konyha mel. 
léképületek 1200 lejért kiadó. Str. Iuliu 

Cezar 38. (5970) 

KIADÓ kettő kapualatti bejáratu szoba 
irodának, rendelőnek. Értekezni Str. §Sa- 

guna 24., emeletenn. (-590)) 
KÉT szoba, konyha komfínrtos lakás ju. 

niusra kiadó. Cal. Traian 31. (5996) 

BELVÁROSBAN szoba fürdőszoba 

használattal külön előszobával junius 

i-ére kiadó. Str. Sincai 8. házfelügyelő. 

nél (5941) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kertes lakásban azonnal kiadó. Str. C 
Brancoveanu 22. (Str. Andrei Muresan 

végén). 

EGY szép napos szoba konyha 600 lejéri 

kiadó. Str. Horea 6. (P - 3493) 

KONYVTAR közelében szoba konyha 
kiadó Str. Neagra 7. (5947) 
KÉT parkettes szoba, elő- és fürdősze 

bával kiadó. Garconlakásnak, rendelőnek 

is alkalmas. Szenes, Tunarilor 3. (- 5919) 

INTELLIGENS urinő, kinek egész nani 
elfoglaltsága van, lakást kaphat tiszta 

központi lakásban. Cim a kiadóban. (5910) 

MESZAÁRSZÉEK berendezéssel vagy ci- 

pész, szijgyártó, bőrkészitő részére kiadó 
Cal. Victoriei 180. ! (- 5907) 

LAKOTARSNÖT keres urileány. Str. 
Bratianu 10. Különszobás lakáshoz. (5961) 
GARZON lakás, 2 szoba, egyik modern 

butorral, fürdőszoba használattal, külön. 
bejáratu irodának is alkalmas, junius 1-re 
kiadó. Reg. Ferdinand 34. I. em. 11 ajtó, 

KIADÓŐ raktárnak szuterin helyiség 
Str. Wilson-ban. Pontos Cim a kiadóban, 

(- T 620) 

KIADÓ elsőemeleti 2 szoba, előszoba 
irodának, orvosi rendelőnek, garzon la- 
kásnak alkalmas. Piata Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P 3565) 

lek 2 szoba konyha istálló nagy udvat 
kert a Szamosig. Értekezni lehet Calea 
Reg. Ferdinand 55. (P 3356) 

GARZONLAKÁS fürdővel, esetleg bu- 
torozva kiadó. Str. Legiumi Ardelena 3. 

KERTES udvarban 2 szobás komfortos 
lakás kiadó. Str. Motilor 7. (P 3559) 

2 SZOBÁS komfortos kertes lakás M 
8 

KULÖNBEJÁRATU butoroz 
minden komforttal, esetleg pensióval ki- 
adó Str. Duca 3, félemelet 4. (5957 
SZOBA konyha speiz veranda eladó 

str. Sft. Gheorghe 15. Szilágyi telep (6001) 
KIADÓ 1-re olcsón 2 szoba, konyha fűr 

dő Ugyanott cimbalom eladó. Str. Londre 
2. (59991 

KIADÓ szoba konyha. Világos, szára! 
szuterin. Str. V. Goldis 5. (60051 

KIADÓ uj kertes két szobás konyhá 
parketes napos lakás Grigorescu negyel 
ben. Értekezni: Piata Unirii 10. Háztel 
ügyelőnél.. (60011 
KIADÓ 2 szép parkettes különbejárat 

KIADÓŐ 2 parkettes szoba, ki 
rat, vizvezetékkel, frissen festve. 
Str. Ratiu 5. 

BETEGSÉG miatt sürgősen kiadó el 
jól berendezett gyümölcsös üzlet. Cim 
kiadóban (6001) 
KIADÓ kertes villában 2 szoba konyl! 

mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 38 
é 

BELVÁROSBAN lerakatnak alkalmó 
nagy terület kiadó. Cim a kiadóban. 

(601 
st 

(ö50 

VILLANEGYEDBEN uccai nagy szobi 
konyha, speiz junius 15-re kiadó. 
Bádescu 239. (Avram Jancu 48. felett) 

(6034 

KIADÓŐ szoba konyha azonnalra. 
Cicieo Pop 46. 

NAPOS, kertes házban butorozott szó 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes e 
látással azonnalra is kiadó. 
adóban. (r 

KIADÓ 1 szoba, konyha, fürdőszoba, 
szoba, kertrész Str. Grigorescu 73. sz. 

nand 40. Telefon 14-66. (T 689) 
lában julius 1-től. Értek. Piata Unirii 
sz., közjegyzői irodában. p34 (-p
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Nyomatott a MAVYHER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cluj. l 

erkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
özeegele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61. 

ob. 
C NAPTÁR: 1937. Május 23. Vasárnap. 
san Róm. kath.: Dezső. Prot.:: Dezide- 

677) rius. Ort.: Cuv. Mihail. Izr.: 13 Si- 
jért van 5697. 
493) 
yha 

47 
szo- 
ónek ! / , / 

napi 4. -A- 
szta ; 

KIKOSARAZAS 
í 1- : 

tadó. A fiatalember jegygyürüket vásárol 
5907) z ékszerüzletben, de a következő na 

5781) on visszahozza azokat. 
St - Hogy-hogy? - érdeklődik a ke- 

5961) eskedő - talán nem tetszenek a gyü- 
dern ük? , 
ilön -Ő, a gyürük igen - válaszolja a 
ke ásárló -, de én nem... 
ajtó, 

AFRIKÁBAN 

Házigazda: No, milyen a nus? 
Vendég: Pompás. Egy csont sincs 
énne.. 
- Hja, az életében kigyóember volt. 

MEGHATÁROZÁS 

A kis Juci 
dekli. 
ától: 

- Mama, ki az elveszett nő? 
- Elveszett nő; kislányom - mondja 
mama - az olyan nő aki mindenütt 
itható... 

nagyon okos és minden 
Egy napon megkérdi mumá- 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
utató-intézet jelentése: kissé emelke- 
légnyomás, erős meleg, néhol muló 

orulás, helyi jellegü esőkkel. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Május hó 
-étől, szombaton estétől 28-áig a kö- 

etkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
li szolgálatot: Unicorn. Piata Unirii; 
Pmlea Mihály, C. Regele Ferdinand: Dr. 
beréesznyés Gyula, Cal. General Fochn és 

Nagy Árpád utóda, Cal. Motilor. 
Dr. Harnik R. fogorvos 
hazaérkezett és Calea 

egele Ferdinand 11. szám alatt rende- 
seit ismét megkezdette. 
-Négy uj munkabiróságot állitanak fel, 
eurestiből jelentik: Királyi rendelettel 

országban négy uj munkabiróságot lé- 
sitenek, melyeknek székbelyei Bacau, 
pnstanta, Galati és Nagyvárad. 

7 Ki jogosult a falusi konverzióra? Je- 
ntettük, hogy a Semmitőszék egy kon- 
ét üggyel kapcsolatosan a közigazgatási 
vény 185-ik szakaszára hivatkozva ugy 
ntött, hogy a városok elővárosainak la- 
1 mezőgazdasági községi lakosoknak 
nősitendők, akik, mint ilyenek, mező- 
Zdasági konverzióra jogosultak. A ko- 
vári járásbiróság most hirdetett egy 
sonló ügyben itéletet, és a Jegybank- 
1 szemben kimondotta, hogy a Kolozs- 

Tmonostori lakos, mint adós, falusi 
nyerzióra jogosult. 

l Tyron Sylvia a bukaresti rádióban. 
fon Sylviát, a helyi Román Opera ki- 
ó énekesnőjét a bukaresti rádió vendég- 
eplésre hivta meg. Május 23-án, va- 
ap este a bukaresti Királyi Operaház- 

ekit a Pillangó kisasszony cimsze- 
Hió mig 24-én este 10 óra 10 perckor a 
ostudióban hangversenyt ad, melynek 

en operaáriák és dalok szerepelnek. 
nüvésznő kolozsvári rajongói nagy ér- 
déssel várják a rádió közvetitését. 

Felelős szerkesztő és laptulaidonos; 

((HARRISBURG.) Pennsylvania ál- 
lam parlamentje elfogadta a halálbün- 
tetés beszüntetéséről szóló törvény- 
javaslatot. 
(LONDON.) Az angol szocialdemok- 

rata szakszervezetekben erős áramlat 

indult meg oly irányban, hogy a mun- 
kásságot kivonják a kommunista befo- 
lyás alól. Bevin szakszervezeti vezető, a 
terv felvetője, blackpooli beszédében 
ugyanis kimutatta, hogy a legutóbbi 
sztrájkmozgalmakat mind a kommu- 
nisták készitették elő és pedig azzal a 
célzattal, hogy a munkáspárt kebelé- 
ben egyenetlenséget támasszanak és 
szakadást okozzanak. 
(STOCKHOLM.) Julius elsejétől 

kezdve rendszeres légijárat indul meg 
Moszkva és Stockholm között. 
(PITTSBURG.) A 32.000 főből álló 

sztrájkoló munkásság vezetői és a 
munkaadók között a mult hét péntekén 
feltételesen parafált megállapodást teg- 
nap véglegesen aláirták. Ennek kö- 
vetkeztében a munka minden vonalon 
megindult. 
(HAMBURG.) A 2440 tonnás „Wand- 

környékén zátonyra futott, sikerült 
megmenteni. 
(FAIRBANKS) A hóolvadás követ- 

keztében fellépett árvizveszély szünő- 
ben van. A várost most már meg lehet 
közeliteni. Az alaskai kormányzóság je- 
lentése szerint 2100 családot kellett ki- 
lakoltatni és az anyagi kár meghaladja 
a félmillió dollárt. 
(HONGKONG.) Az Osaka-Shozen 

-Kaisha-Companie motorcsolnakja, 
mely ismeretlen okoknál fogva levegő- 
repült, minden repeszdarabjával együtt 
elsülyedt, ugy, hogy a katasztrófa okait 
megállapitani nem sikerült. Végleges a 
halálos áldozatok száma, ami hivatalos 

robbanás erejére jellemző, hogy egy 

sbek" német gőzöst, mely az Antillák 

közlemény szerint elérte a 46-ot. A 

Reuter jelenti: 
holttestet a robbanás szinhelyétől 50 

méterre fekvő Honkong Klub verandá- 

ján, egyet pedig a mellette levü Reuter 

íroda épület fedelén találtak meg. 
(LONDON.) Fabinyi magyar pénz- 

ügyminisztert és Imrédy nemzeti bank 

elnököt junius elsejére az angol fővá- 

rosba várják, hol kizárólag pénzügyi 
kérdésekről fognak tárgyalni. 

(PERUGIA.) A perugiai nemzetközi 

vasuti konferencia, melyen 20 nemzet 

képviselői vettek részt, befejezést 
nyert. 

(PÁRIS.) A párisi világkiállitást épi- 
tő munkások 10 perces figyelmeztető 

sztrájkot tartottak két munkástársuk 

állitólagos jogtalan elbocsájtása miatt. 

(STRECKENWALDE) (Csehszlová- 
kia) A szintiszta szudéta német község 

tegnap ünnepelte alapitásának 500-ik 

évfordulóját. 
(HAMBURG.) Az U 32 tengeralattjáró 

megmentett egy dán halászbárkát két 

bennülőjével együtt. 
(CUXHAVEN.) A „Hindenburg" lég- 

hajó katasztrófa 26 német halottját a 
kikötőben ünnepélyesen fogadták. Fel- 
állitott ravatalaik előtt a légügyi had- 
erő tábornoka, Milehh tartott Hitler 
vezérkancellár nevében bucsuztatót, 
melyet az összes leadóállomások köz- 
vetitettek. 
(BUDAPEST.) Benjamino Gigli, a vi- 

lághirü tenorista a magyar fővárosban 
vendégszerepelt és egy intervju során 
közölte, hogy speciális, veszélytelen 
módszerével egy év alatt 16 kilót fo- 
gyott. 

(SIMLA.) A waziristani harcok fo- 
lyamán az elmult 48 óra alatt 9 tiszt 
és 20 közlegény vesztette életét. An- 
nak megakadályozására, hogy a moz- 
galom tovább terjedjen, hét szomszédos 

tartományban kihirdették az ostrom- 
állapotot. 

; Pesten is az év legnagyobb sikere volt. nálunk is 

CLARK GABIE, JOAN cRAWronD és fRANCHOI TONE superslágere 

A ROVAL 
slágermozeóban 

- A beomlott cukrászda-menyezet 

agyonnyomta a tulajdonost. A bukares- 

ti Nestor cukrászdában a menyezet be- 

omlott és Cocarascu tulajdonost agyon- 

nyomta, két javitást végző munkás pe- 
dig életveszélyesen megsebesült. 

- A szövetkezeti miniszter Prágában 
Negura szövetkezeti miniszter tegnap 
este Prágába utazott, ahol résztvesz a 
nemzetközi mezőgazdasági és szöllőter- 
melés kiállitás megnyitásán. 

- Értesités. A Kereskedelmi és Iparka- 
mara és a Sfatul Negustoresc (Kereskedő 

Tanács) értesitik az érdekelt kereskedő- 
ket és iparosokat, hogy az évi egészség- 
ügyi ellenőrzési illetékek (taxa sanitará) 

1937-38. évi kivetéséhez szükséges beval- 
lások határidejét, amely május 20-án le- 
járt, f. évi junius 1-éig meghosszabbitot- 
ták. Figyelmeztetik tehát nyomatékosan az 
érdekelteket, hogy a vallomás elmulasztása 
a törvényben irt jelentős anyagi követ- 
kezményeket vonja maga után (hivatalból 
való kiróvás stb.). Megjegyzendő, hogy a 
f év elsejéig történt bevallások az elmult 
költségvetési évre vonatkoztak és igy a 
folyó pénzügyi évre vonatkozólag uj be- 
vallást kell tenni a fenti határidőig. 

- A városi komplimentar-adók kérdése. 
A városi tanács a közigazgatási törvény 
alapján 50 százalékos adóemelést kért és 
állitott is be a költségvetésbe, amelyet a 
belügyminisztérium jóvá is hagyott. Ezen 
az alapon a kolozsvári pénzügyigazgató- 

ezt az emelést tekintetbe véve, a városi 
földbirtokok után 3 százalék, az épületek 
után 7.5 százalékos, kereskedelmi és ipari 
vállalatoknál 3 százalékos városi kompli- 
mentár-adót vetett ki a rendes évi adó- 

kivetések kapcsán. Temesváron már a 

mult évben történtek hasonló alapon ma- 

gasabb adókivetések, amelyeket a háztu- 

lajdonosok a Semmitőszék előtt alkot- 

mányellenesség cimén megtámadtak. A 

Semmitőszék most kimondotta, hogy a 

kivetés alkotmányellenes és ezen az ala- 
pon a kivetett pótadók nem hajthatók be. 

Ne hicul a tértine 

ság a komplimentár-adók megállapitásánál 

- Államellenes vádakkal letartóztat- 
tak hét kolozsmegyei gazdálkodót. Já- 
rarákos és Szentlászló kolozsmegyei köz 
ségek között valami legelőügyből kifo- 
lyólag valami régi ellenségeskedés ál- 
lott fenn. Tegnap a legelő-vita eldönté- 
se ügyében birósági kiszállás történt és 
eközben a járarákosiak s szentlászlóiak 
között összetüzés is támadt. Később a 
járarákosiak feljelentettek a szentlász- 
lói csendőrségen hét odavaló gazdálko- 
dót azzal, hogy államellenes kijelenté- 
seket használtak az összetüzés során. 
A csendőrségen László András volt köz 
ségi birót, Mátyás Péter Jánost, Biró 
Jánost, Mátyás Petit, Boldizsár Zseyket 
Boldizsár Tekyt és Gazda Ferencet ta- 
gadásuk ellenére le is tartóztatta ét át- 
kisérte a gyalui csendőrségre. 

- A CFR mérsékli az élelmiszer- 
szállitási dijszabást. A CFR, amelynél 
tegnap életbelépett a nyári menetrend, 
elhatározta, hogy az árak olcsulását elő 
segiteni akarva csökkentett dijszabás 
mellett fogja eszközölni az élelmiszerek 
szállitását. Ugyanakkor jelentik, hogy 
a kormány már a maximális árak be- 
vezetéséről tanácskozik, a drágaság letö 
résére. Bucurestiben az üzletekben már 
mindenütt ki is függesztették az első- 
rendü közszükségleti cikkek egység 
árait. 

- GYÖNYÖRÜ VIRÁGUJDONSÁ- 
GOK A BOTANIKUS KERTBEN. Ko- 
rán beköszöntött a nyár, s igy a bota- 
nikus kert árnyékadó fái alatt töme- 
gével sétálnak a természetbarátok és 
gyönyörködnek abban a rengeteg szebb- 
nél szebb virágujdonságban, amelyek a 
legcsodálatosabb illuziót varázsolják az 
unottszemü emberek eleé Az exotikus 
szinezetü botanikus kert nemzetközi 
viszonylatban is az elsők között van és 
mindez a fáradhatatlan igazgatóság ár- 
deme, amely minden lehetőt clkövet 
hogy gazdaggá és széppé tegye váro- 
sunk szivében ezt a pazar latványos- 
ságu és állandóan az idény virág uj- 
donságaiban pompázó kertet 

eredeti közlemény 

Öregségem könnyü lett, 
mert visszakaptam egész- 

ségemet. 
ezt irja nekünk C. Georgescu kereske- 
dő, Turnu-Mágurele, Str. Cpt. Stanciu- 
lescu 12, - aztán igy folytatja: „71 éves 
vagyok. Évek óta gyomorbajban szen- 
vedtem és szédüléseim voltak, annyira, 
hogy ágyban kellett maradnom az erős 
gyomorégés és az erjedési fájdalmak 
miatt. Két üveg Gastro D. elhasználása 
után teljesen helyrejöttem. Hálám je- 
léül ajánlottam ezt a gyógyszert mind- 
azoknak, akik megkérdezték tőlem, ho- 
gyan lehetséges az, hogy makkegészsé- 
ges lettem, amikor azelőtt olyan 
sulyos beteg voltam." A levél hálálko- 
dó szavakkal végződik. 
Ebből látható, hogy miért lett a világ 

hirü amerikai Gastro D. annyira nép- 
szerü a sok gyomor- és bélbetegségben, 
emésztési zavarokban szenvedők kö- 
zött. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lei utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic 
toriei 1242. 
.................. 

Inculet miniszterelmök- 
nelyettes lesz a löldműve- 

lésüdyi miniszter 
(BUCURESTI.) Mig az ellenzéki po- 

litikai pártok a kormány közeli távozá- 
sával számolnak és széleskörü előké- 
születeket tesznek a kormányutódlásra, 
addig Tatarescu miniszterelnök és a 
kormány tagjai derütlátó nyilatkoza- 
tokkal igyekeznek hangulatot kelteni a 
jelenlegi kormányzási rendszer meg- 
hosszabbitásának szükségessége mel- 
ett. 

Politikai körökben, illetve a kormány 
párt részéről most arról beszélnek, hogy 

a kormányt ujólag átszervezik. A 
Porunca Vremii szerint Inculet Jon 
miniszterelnökhelyettest neveznék 
ki földmüvelésügyi miniszternek. 

Az ellenzéki pártok kételkednek ab- 
ban, hogy a kormánynak megfelelő 
ideje volna az ujabb személyi átcso- 
portositást végrehajtani és Inculet mi- 
niszterelnökhelyettest 
niszterré kinevezni. 

- Szabadság-front alakult Francia- 
országban. Párisból közlik: A francia 
néppárt közleményt adott ki, amely 
többek között ezeket mondja: A Doriot 
által május 8-án történt felszólitásra, 
amely a Szabadság-arcvonal megalaki- 
tását sürgeti a köztársaság szövetségi 
párt a köztársasági és társadalmi párt 
tok, az agrár-párt és a francia néppárt 
megbizottai összeültek Párisban. A ki- 
küldöttek teljes egészében elfogadták a 
Szabadság-front megalakitása érdeké- 
ben előterjesztett programot. Ez egyéb- 
ként mindenik pártnak felfogásban, 
programban és propagandában függet- 
lenséget biztosit. 

- ÖNGYILKOSOK TALAÁLKOZÓ- 
HELYE VÁROSUNKAN Tegnap meg- 
irtuk, hogy Molnár Mária 21 éves szol- 
gáló a Duca ucca 3. szám alatti és az 
Első Erdélyi Biztosito tulaidonában levő 
palota negyedik emeletéről az udvarra 
ugrott és mire dr. Onescu Adrian szol- 
gálatos mentőorvos a helvszinre érke- 
zett, már kiszenvedett. Ebben az évben 
máskülönben nem ez az első és valószi- 
nü, hogy nem is az utolsó ilyen ter- 
mészetü halálugráss. s amint az el- 
mult hónapok bizonyitjak, az öngyil- 
kosok ugy látszik, találkahelynek sze- 
melték ki a nevezett palotaát, valamint 
a Select mozgó épületét és mindig a 
legfelső emeletről ugranak a mélység- 
be, mert amint az eddigi tapasztalatok 
bizonyitják, innen raindig biztas a ha- 
lól Tegnap felütöttük a mantők napló- 
ját, amelyben szinte minden hónapra 

Select épület öngyilkosának a névsorát. 
A mentők egyébként, amikor halálug- 
rás szinhelyére nivják ki őket, már 
szinte kivülről tudiák, hogy hova kell 
menjenek segélynyujtásra, ha még egy- 
általán van szükség rájuk. 

ujólag tárcami- 

elkönyvelték már a Duca-ucca 3. és a 
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ióaztatót sulyosan meásebe- 
sitő álarcos banditát 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Bravuros nyo 

mozást eszközölt az éjszaka folyamán a 

helybeli rendőrség: 

elfogta a Léb Miksa gyárigazgatót 

revolverrel sulyosan megsebesitő 

álarcos banditát. 

ravuros nyomozás után cliogt 
arendőrség a Léb Miksa ggár- 

ahol Pápai, akit 
vittek ki a helyszinre, 
mutatta, hogy miképpen hatolt be 
házba és hogyan követte el megdöbben 
tő tettét. 
A helyszini szemle különösebb vizs 

VI. évfolyam. 1937. Május 23. 

Beszámoltunk már arról, hogy e hó 
gálati eredményt nem szolgáltatott 

17-én, vasárnap éjszaka három óra táj- 

ban rejtélyes álarcos bandita hatolt be 

a fürdőszoba ablakán keresztül Léb 

Miksa Máloasá ucca 7. szám alatti la- 

kásába, azzal a reménnyel, hogy onnan 

gazdag zsákmánnyal fog távozni. Ami- 

kor Léb Miksa felriadt álmából és eré- 

lyesen kérdőre vonta az idegent, hogy 

mit keres éjszaka lakásában, az iparos- 

külsejü nyurga fiatalember rátámadt és 

dulakodni kezdtek. Percekig birkóztak, 

miközben 

az álarcos banditának sikerült zse- 

béből kivenni revolverét, amivel 

kétszer rálőtt a gyárosra, akit a go 
lyők has-tájon találtak. 

Léb a sulyos sérülés ellenére is igyeke- 

zett támadóját ártalmatlanná tenni, de 

a sok vérveszteségtől elgyengülve a 

földre zuhant, 

mig merénylőjének sikerült nyom- 

talanul eltünnie. 

Megállapitják a tettes személy- 
azonosságát 

A rendőrség bügyi osztálya a vak- 

merő álarcos bandita kézrekeritésére 

széleskörü és erélyes nyomozást kez- 

dett, amelyet maga dr. Draghiciu bün- 

ügyi igazgatót vezetett, aki 

a helyszinen talált kalapból s revol 

verből, melyeket a betörő mene- 

külés közben otthagyott, valamint 

a tettesről kapott személyleirás- 

alapján megállapitotta a merénylő 

kilétét. 

Ugyanis néhány nappal azelőtt ismeret 

len tettes betört Precup Jonel Nicoara 

10. szám alatt lakó tanár lakásába, hon- 

nan 25 ezer lej értékü ékszereket, ruha- 

nemüt, valamint a Léb lakásán talált, 

szintén ellopott revolvert és kalapot 

vitte el. Már a tanár betörőjének kinyo- 

mozására bevezetett vizsgálat során 

megállapitották, hogy a betörő Pá- 

pai Béla szatmári származásu ro- 

vottmultu betörővel azonos, aki 
április 13-án szabadult ki a hely- 
beli fogházból, miután a Rózsa Mór 
nagykereskedő lakásán elkövetett 
betöréses lopásért kapott bünteté- 

sét töltötte ki. 

nyomozás alkalmával 

a 

A tüzetes dr. 

Draghiciu igazgató a rendőrség összes 
a 

rendőrökkel végignézette Pápai fény- 

képét, azzal a céllal, hogyha felismerik, 

tisztjeivel, detektivjeivel, valamint 

rögtön le lehessen tartóztatni. 

Elfogják a tettest 

Igy azután tegnap 

este 10 óra tájban a Mihai Viteazul 

tér sarkán éberen őrszolgálatot 
teljesitő Moise Todor közrendőr fel 

ismerte Pápait, aki egy Baritiu uc- 

cai ócskaruha-kereskedőhöz osont 
be. A rendőr utánarohant, lefülelte 
és összekötözve előállitotta a köz- 

ponti rendőrségre, 

ahol, a közben értesitett bünügyi igaz- 

gató már várta és megkezdte kihallga- 

tását. ! . 

Pápai eddig 15 betöréses lopást is- 

mert be, köztük a Léb-féle betöré- 

ses merényletet is. Ezeket mind Ko 

lozsvár területén követte el az utób 

bi időben. Ma délelőtt aztán letar- 

tóztatták Pápai egyik orgazdáját is, 

Kis József Kerekdonmabon lakó ipa 

ros személyében. A rendőrség em- 

berei ma délelőtt a Máloasá ucca 

7. szám alatti házban Léb Miksa 

lakásán megtartották a helyszini 

Romániába 

(VARSÓ.) Tegnap a repülőtéren 

a lengyel rendőrség emberei letar- 
tóztattak egy Wilder Ernő nevü 
román állampolgárt, aki egymillió 
zloty értékü külföldi valutát akart 

Romániába becsempészni. 

Letartóztatása kevéssel a Varsó-Bucu- 
restii repülőjárat elindulása előtt tör- 
tént. A hatósági közegek figyelmét 
ugyanis ekkor erősen felkeltette az a 
tény, hogy az egyik utas nagyon izga- 
sesezee es 

Egymillió zloty értékü valutát akart 

a letartoztatott utas 
csempészni 

tottan viselkedik. 
megmotozták és 
bőröndjének titkos rekeszében 1 

millió zloty értékü külföldi valutát 
találtak. 

Wildert azonnal letartóztatták. A jelek 

szerint 
nincs kizárva, hogy valami vesze- 

delmes nemzetközi valutacsempész 

banda feje volt és a csempész-va- 
lutát Bucurestiben akarta értéke- 

siteni. 

Erre letartóztatták, 

es. 

(CLUJ.) Amerikai gyorsasággal fog- 

ta el a kolozsvári rendőrség Kalmár Mi 

hály Rugului 56. szám alatti kereskedő 

betörőjét. Megirtuk tegnap, hogy reg- 

gel felé ismeretlen tettes betört Kal- 

már üzletébe és onnan jelentős zsák- 

mányt vitt el. A bevezetett nyomozás 

során az agilis Mocian detektivnek az 

éjszaka folyamán rikerült elfognia Kal- 

már vakmerő betörőjét, az egyik lupsai 

MAmerikai gyorsasággal fogta el 
a rendőrsésg a Kalmár-césg betörőjét 

korcsmában Pocai János Tiganilor tele- 

pen lakó 23 éves besurranó tolvaj sze- 

mélyében, akit a zsákmány nagy részé- 

vel bekisért a központi rendőrségre és 

megkezdték kihallgatását. Pocai beis- 

merte tettét. 
Mocian detektiv bravuros nyomozá- 

zásaiért valószinüleg felsőbb elismerést 
is fog kapni. 

vesztetteka spa 
(PÁRIS.) Legujabb jelentések sze- 

rint Mola tábornok előnyomuló csapa- 

tait, melyek a baszk fővárost fenyeget- 

ték, háromszoros védelmi vonal ellen- 

támadásai megállitották. A nemzetiek 

valenciai kormányjelentések szerint a 

Négy hét alatt 50 czer embert 
nyol nemietfick 
bilbaói harcokban a legutóbbi hetek 

során 50 ezer embert veszitett halottak 

ban és sebesültekben. Egyedül az obule 

hegységnél 5000 ember veszitettek vol- 

na. 
. 

(BUDAPEST.) Két megdöbbentő ön- 

gyilkossági ügy foglalkoztatja a ma- 

gyar főváros rendőrségét. Az éjszaka 

folyamán ugyanis borzalmas módon kö 

vetett el öngyilkosságot az uj vasuti 

összekötő hidon Varkonyi László 35 

éves gépészmérnök. 

Várkonyi karját erősen összekötöt- 

te egy hosszabb dróttal, amelynek 

végét átvetette a magasban elhe- 

lyezett ugynevezett magasfeszült- 

ségü villamosvezetéken. 

Az érintkezés folytán a nagyfeszültsé- 

gü áram pillanatok alatt megölte, ugy 

hogy 

teste valósággal meg is szenesedett 

A holttest suly azután leszakitotta 

a villanyvezetéket, amely többezer 

volt feszültségü áramot tartalmazott. 

Szerencsére a késő éjszakai órában a 

hidon senki sem tartózkodott történe- 

tesen akkor, amikor a vezeték lesza- 

kadt, mert máskép a szerencsétlenség 

az öngyilkoson kivül még számos vélet- 

len áldozatot is követelt volna. 

Ugyanakkor 

szemlét is . 
a Rékospalotai vasuti megálló köze 

Megölte a magsasfes 
.. lefejezte a vonat -- 

öngyilkosokat 

zültségü áram, 
a halálraszánt 

lében egy fejetlen női holttestre 
bukkantak. 

A hatóságok emberei rövid kutatás 

után, megtalálták nem nagy távolság 

ban a levágott és elgurult fejet is. Kide 

rült, hogy az éjszakai személyvonat gá- 

zolta halálra az ismeretlen nőt, aki ön- 

gyilkos lett. Éjszaka kiment a sinek 
közé és 
kezeit mellén keresztbetéve, lefe- 

küdt a sinekre. 

Igy várta a vonat érkezését, amely ugy 

gázolta el, hogy 
a fejét teljesen levágta a törzsről. 

A mellen összekulcsolt kezek azon 

ban továbbra is érintetlenek ma- 

; radtak. 

A halott kilétéenek megállapitására fo- 

lyik a nyomozás. 

- A cluji-kolozsvári szaktanács érte- 

siti az összes szakszervezeti és alkal- 

mazotti tagokat, hogy dr. Bródy Bella 

fogorvossal, Cal. Reg. Ferd. 30. kötött 

megállapodás alanján minden szakszer- 

vezeti tag a kezelés és fogmunkálatok- 

nál a szakszervezeti tagoknak járó ked- 

„oestét!" 

losiE Bucani A 

a szerelési vállalait 
elköltözött Str. Jorga 7 alól a Strad 

Saculasca 2 szám alá. - Vállalja , 
s javitási munkák pontos és jutányo Más 

elkészitését. Teleton 12-s2. leyran 

velük 

, Jett eg 
BBech üdvözii a varsól áll. méz 
máson Miháli trónörökös árk 

, ázá 
(VARSÓ) Mihály vajda varsói lát. Eden : 

. gatása alkalmával a román trónörökös trák ki 

, s . ar 

erős tfedezettel csupán tisztázta az eddigi megállapitá- az állomáson Beck lengyel külügy A cse 

pontosan meg- sok néhány homályosabb részletét. miniszter köszönti az előkelőségek bos fr 

a Értesüléseink szerint a rablómerény- élén. utoljár: 

letnél megsebesült Léb Miksa állapota A trónörökös meglátogatja Moscick berg té 

időközben lényegesen javult és néhány ájlamfő és felesége mellett Pilsudszk, dalom 
nap mulva elhagyhatja a szanatóriumi marsall özvegyét, Smigly Rydz m tudni, 

betegágyát. (p. i) §alit, délután pedig az okencei repülő. mlféle, 
ü . 

téren jelenik meg. A trónörökös mell 
lengyelországi tartózkodásának idejére 
Ludwig ezredest is beosztották szol. 
gálattételre. 

Esumásba ölelkezett szerel 
mespárt sázolt halálra 

a villamos 
(BUDAPEST.) A nagytétényi 

utállomás közelében a 
Vas- 

helyi érdekü villamos vasut elgá- 
zolt egy egymásbaölelkezett sze- 

relmes párt. 

A férfi a gázolás következtében életét 
vesztette, a nő válságos állapotban ke. 

rült kórházba és csak annyi tudott mu 

dani, hogy Mórocz Annának hivják é 

Sárvárra akartak utazni. A férfi ne 

vét azonban nem tudta megmondani 

mert ujra eszméletét vesztette. A vizs 

gálat megállapitotta, hogy a szerelme 

pár előzőleg az egyik nagytétényi ven. 

déglőbe mulatozott és valószinüleg it 

tas állapotban lehettek és igy összeolel 

kezve ledőltek a sinre, ahol álom lep 

te meg őket és igy gázolta mindkettőt 

halálra a villamos. 

ea 

Meg mindié üsztázásra vál 
Mólnaár Mória önéuiikossá 

sanak iéazi oka 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap jelen 

tettük, hogy Molnár Mária szobaleáni 

a Duca ucca 3. számu ház negyedik em 

letéről öngyilkossági szándékkal a mél) 

ségbe ugrott és halálát lelte. A tovább 

vizsgálat során 

két levél került elő, amelyek egyi- 

két Emanuil Jancu repülőkatona 5 

a másikat Beke József szászvárosi 
fiatalember, a szobaleány vőlegé- 
nye irta. A levelek tartalma azon- 
ban nem derit fényt az öngyilkos- 

ság igazi okára. 

A leány munkaadóinak kijelentése sze 

rint Molnár Mária egy idő óta állan 
betegségéről panaszkodott és a betei 
segélyzőnél is járt megvizsgáltatása ( 
jából, ahol megállapitották, hogy 
lyos gyomorbaja van. 

A szerelmi okok mellett nincs ki- 
zárva, hogy a fiatal nő valóban 
betegsége miatt vetett volna ön- 

ként véget életének. 

A halál igazi oka tehát még mind! 
isztázásra vár. 

Halálozás. Engelbrecht Józsefü! 
sz. Bauer Margit hirtelen elhunyt. * 

metése 24-én délután 5-kor lesz a ! 
metői nagykápolnából. A gyászoló ( 
lád. 

- Az „Isteni szellő" visszaérkezel 
Japánba. Tokióból jelentik: Az ,Iste 
szellő pénteken este a rossz időjá! 
és zuhogó zápor ellenére is a várt ! 

ben érkezett meg a tokiói repülőtét 
ahol százezres tömeg várta. A két pil 
ta elmondotta, hogy a Formosa- 
közötti utat rendkivül kedvezőtlen 52 
viszonyok között tették meg, de 
rencséjükre letudták küzdeni az ő 

. 

s80 

vezményben részesül. lakadályokat 
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Más a szó és más a et. Bizony: 7al- 
d0440 1DaDzs D" esepuoul ssaiu 

leyran ndékainket elleplezzül 
lók, hogu szándékainkat elleplezzül 

elük ma is igaz. A diplomatává ved 
jett egykori authuni püspök jómaga 

0. mézes-mázos szavakkal leplezte 
fullánkos szándékait... Nos, a koro- 

s1 0 tán Londonban is sok szó esett. 
nizi lesevegett Guido Schmidt osz- 

trák külügyi államtitkárral, Kánya ma- 

ar külügyminiszterrel, Hodzsa Mi- 

ján csehszlovák miniszterelnökkel, Del- 

bos francia külügyminiszterrel és - 

utoljára, de nem utolsóként - Blom- 

berg tábornaggyal, a harmadik birc- 

dalom hadügyminiszterével. Jó volna 
tudni, hogy az elhangzott szép szavak 

miféle terveket és célokat takartak És 

különösen az érdekelné a vijág közvé- 

leményét, hogy Blomberg marsall 
mi- 

ről cseveghetett Gamelin tábornokkal, 

a francia nagyvezérkar főnökével. - 

Mert Eden és Delbos, a két simulé- 

kony diplomata valahogy módját ejtet- 
ték, hogy a két katonát összehozzák egy 

kis eszmecserére. Kissé elnyulott ez a 

beszélgetés: közel másfél órát tartott, 

Miről beszéltek?... Ez csak sejthető. 

Az angol és francia sajtó mindeneset- 

re uj korszak lehetőségéről számolt be 

londoni tárgyalásokkal kapcsolatban. 

Diplomáciai körök szerint a harmadik 

birodalom Blomberg utján megfelelő 

biztositékot igért Angliának, Francia- 

országnak és Belgiumnak. S bár fen- 

artja gyarmatigénylési jogát, egyelő- 

re nem sürgeti az egykori német gyar- 
atok visszaadását. Ha igazak ezek a 
irek, akkor önkéntelenül felvetődik a 
érdés: mindezek fejében ugyan mit 
hjánlott fel Berlinnek London és Pá- 
ízs? Mert, hogy a németek ingyenben 

em mondanak le vélt, vagy ténylege: 
ogigényeikről, az egyszer egészen biz- 

0s... 
2.. 

Franck német birodalmi miniszter 
ilig néhány héttel ezelőtt egy nagy- 
tyülésen energikusan leszögezte: „Né- 
etország minden erőszak ellenére jo- 

jos tulajdonának tekinti elvett gyar- 
hatait. Történjék bármi, azokról le- 
nondani nem hajlandó... Mindaddig, 
mig vissza nem adják gyarmatainkat, 
em lehet békéről beszélni!"... Vala- 
i ellentét mutatkozik a Blomberg tá- 
ornagy londoni tárgyalásaihoz füzött 
ommentárok és Franck miniszter ki- 
elentése között. Dinamikus korszak 
yermekei vagyunk, napjainkban az 
semények villámsebesen torlódnak 

gymás nyomába. Ugy lehet: tegnap 
ég Franck miniszter felfogása volt a 
elyes, mára azonban Blomberg már 
ékésebb vizek felé egyengeti a német 
írodalom külpolitikai hajóját. Poli- 
ka, de különösen a külpolitika terén 

ege em a baráti érzelmek a perdöntők. A 
to ilágpolitikai cselekedeteknek legtöbb 

setben rideg materiális okok a hajtó- 
ugói. A Berlin-római tengelyt is el- 
bsorban gazdaságpolitikai okok ková- 
bolták egybe. Nos, hol van az megir- 

2, hogy akár Rómát, akár Berlint nem 
észtethetik-e egymástól eltérő irányok 
Hlé nemzetgazdasági és világpolitikai 
ők?... Az angol sajtó szerint a lon- 
oni tárgyalások a többek között azt 
lozzák, hogy Németországot valami- 
en formában visszatereljék a Népszö- 

etségbe. Talleyrand axiómája azon- 

kvésre nem kerül a sor. Nem szabad 
Pinyenhivő embereknek feltételezni a 
erlini urakat, hogy puszta szavakra 
inden további nélkül bérbeadják a de 

kukat. Angliának valószinüleg sok 
indent kellett felajánlani és még in- 
o0. igéretei alátámasztására kézzel- 
gható biztositékokat is felmutatnia, 
gy Berlin hajlandóságot mutasson a 
Pmával szembeni hütlenségre. 

3. 
A világpolitika sulypontja mindin- 
* két sik felé hajlik. Az egyik a 
ldközi tenger medencéje, a másik 
2ép-Európa, illetve a Duna völgyé- 
A vonulata. Az olasz szenátus leg- 
ébbi ülésén - amelyen Mussolini is 
n volt - Balle tábornok légügyi 
miszter rendkivül érdekes kijelenté- 

En csak addig axióma, ameddig cse- 

et tett. Szerinte az uj olasz biroda-1 

Irta: HALÁSZ JŐZSEF 

lomnak minden erejével arra kell tö- 
rekednie, hogy hatalmassá növelje légi 
flottáját. Elmult az az idő, amikor a 
Pó völgye volt az olasz repülőflotta ak- 
cióhatára. Ez a határ a Földközi és Vö- 
rös tenger, sőt az Indiai óceán tükréig 
eltolódott. Éppen ezért elsőrendüen 
tontos, uj légi bázisok kiépitése. Szici- 
lia és Szardinia szigeteén máris meg- 
tettek mindent e tekintetben. Az Aegei 
tengeren most folytatják a további mun 
kálatokat... - Sokat jelentő 
különösen, ha tisztában vagyunk azzal, 
hogy a Földközi és Vörös tenger, de 
mindenekfelett az Indiai óceán az an- 
gol világbirodalom érdekszférájába 
tartozik. Róma légi készülődései pedig 
veszedelemesen fenyegetik ezt az ér- 
dekszférát. Ha IV. Henrik francia ki- 
rálynak Páris egykor megért egy misét 
Londonnak a világbirodalom biztonsá- 
ga minden körülmények között megér 
annyit, hogy némi áldozatok árán a 
maga oldalára állitsa a Harmadik Bi- 
rodalmat. Erről van szó. Akik figyelem 
mel kisérhették a német és olasz sajtó 
legutóbbi - egyelőre szordinóshangu 
- vitáját, megsejthették, hogy valami 
nincs egészen rendjén a sokszor emle- 
getett Berlin-római tengely körül. 
Az olasz lapok - amelyek alig egy- 
két sorban intézték el az angol koro- 
názás tényét - szemrehányást tettek, 
a németeknek, amiért tárgyilagos be- 
számolót adtak VI. György király meg 
koronáztatásáról... 

4. 
Bizonyos, hogy a csöndes sajtóvitá- 

nak nem éppen ez volt az oka. Mint 
ahogy valószinüleg elsőrendüen fontos 
okok késztették Göringet is arra, hogy 
egészen rövid idő után váratlanul meg- 
szakitsa olaszországi tartózkodását és 
visszatérjen Németországba. A porosz 
miniszterelnök valószinüleg egynémely 
dologról beszámolt Hitler vezérkancel- 
lárnak, A többek között talán arról is. 
hogy Mussolini meglehetős rossznéven 
vette Blomberg tábornagy londoni tár- 
gyalásait. Természetesen Róma is tett 
egy és mást az események egyengetése. 
illetve kivédése körül. A Reuter jelen- 
tése szerint például berlini politikai 
körök állitólag ugy tartják, hogy olasz 
kéz egyengette volna gróf Széchenyi 
György magyar képviselő interpellá- 
cióját, amelyet a németországi katho- 
likusok üldözése tárgyában jegyzett be 
a képviselőház ügyrendi naplójába. 
Hogy mi az igazság e tekintetben, azt 
kivülállók nem igen tudhatják. De 
talán mégse zörög a haraszt, ha a szél 
nem fujja. És mert vaserejü törvény, 
hogy semmi sem történik ok nélkül, 
alighanem igazuk van azoknak, akik 
szerint a Foreign Office igyekszik éket 
verni Berlin és Róma közé. Mert azt 
nemcsak a régi rómaiak és jóval ké- 
sőbb a Habsburgok tudták, hogy meg 
kell osztani az ellenséget, ha uralkodni 
akarunk rajta. Anglia is elsőrendü 
mestere ennek a taktikának. Hogy is 
tudná máskép összefogni az öt világ- 
részre terjedő roppant birodalmát?... 

5 
Londonban éppen most ülésezik a vi- 

lágbirodalmi konferencia. A megbeszé- 
léseknek tagadhatatlanul nemcsak bel- 
de sokkal inkább külpolitikai jelentő- 
ségük van. Baldwin megnyitó beszédé- 
ben pesszimista hurokat pengetett: „A 
fegyverkezés romlásba vezet - mon- 
dotta - és mégis mindennek ellenére 
Angliának fegyverkeznie kell!..." Va- 
lóban kell, mert Róma mindegyre in- 
kább veszélyezteti a brit érdekeket. 
Eden a birodalmi értekezleten mondott 

szavak, 

brit oroszlánés a rómaisastusája 
beszámolójában hangoztatta, hogy a bi- 
rodalmat mindenekelőtt a Népszövet- 
ség iránti hüség vezeti, de Nagybritánia 
nyugati kötelezettségeit is teljesiteni 
akarja. Különösen érdekes. amit Kö- 
zép-Európára vonatkozólag mondott. 
Nyomatékosan kihangsulyozza, hogy 
Angliának roppant érdekei füződnek 
ahhoz, hogy Közép-Európában, tehát a 
Duna-völgyében is béke legyen! Lon- 
don éppen ezért különös figyelemmel 
kiséri Ciano olasz külügyminiszter bu- 
dapesti tárgyalásait. Sok minden függ 
attól, hogy Magyarország a világpoli- 
tika jelen állásában milyen irány felé 
fordul? A Times szerint itt volna az 
ideje, hogy a nagyhatalmak befolyásuk 
latbavetésével igyekezzenek az érdekelt 
dunai államokat, tehát Ausztriát, Bul- 
gáriát, Csehszlovákiát, Jugoszláviát, 
Magyarországot és Romániát valami- 
lyen formában egy egységes gazdasági 
és politikai alakulatba összeterelni. A 
Times Darányi magyar miniszterelnök 
egyenjoguságot követelő beszédét idéz- 
ve, leszögezi, hogy a jelenlegi időpont 
e ierv keresztülvitelére kiválóan alkal- 
mas lenne. A nagyhatalmaknak az vol 
na kötelességük, hogy a Népszövetség 
bevonásával közös elhatározással tá- 
mogassák ezt a tervet. 

6. 
Igy a Times, - amelynek cikkét két- 

ségen kivül felelős angol tényezők su- 
galmazták. Angliának és a hozzá egé- 
szen közelálló Franciaországnak való- 
ban perdöntően fontos érdekük füző- 
dik az európai és különösen a közép- 
európai béke fentartásához. De egyet 
nem szabad szem elől téveszteni: sem 
Berlin, sem Róma nem lesznek haj- 
landók eltürni, hogy nélkülük bármi- 
féle jelentősebb mozzanat történjék a 
Duna-medencében. A diplomáciai já- 
ték tehát fokozott eréllyel folytatódik 
a kulisszák mögött. Nehéz, sőt szinte a 
lehetetlenséggel határos ennek a játék- 
nak egyes cselfogásait figyelemmel ki- 
sérni. Bizonyos jelenségekből azonban 
messzemenő következtetéseket lehet 
levonni. Vegyük szemügyre például 
Portugália fegyverkezésének tényét. 
Egyet tudni kell: Portugália szinte há- 
rom évtizeden át testestől-lelkestől az 
angol világbirodalon függvényének 
lászott. Lisszabonban London tudta nél- 
kül semmi sem történhetett. Salazart, 
a portugál diktátort angol pénz és an- 
gol diplomáciai ravaszság segitette 
hatalomra. Portugália számára való- 
sággal életkérdés volt Nagybritánia 
gyámkodása. Ne feledjük el, hogy en- 
nek a kicsi és napjainkban egészen je- 
lentéktelen tényezőjvé sülyedt orszá- 
gocskának évszázadok óta több, mint 
kétmillió négyzetkilóméternyi gyar- 
matállománya van. Anglia védte ezt a 
gyarmat-állományt, mert inkább látta 
e területeket a gyönge portugálok ke- 
zén, mint esetleg a mind nagyobb ha- 
talomra törő olaszok, vagy pláne né- 
metek birtokában. A spanyol polgárhá- 
boru során aztán sok minden megvál- 
tozott. A többek között Lisszabon és 
London kapcsolatai is meglazultak. 
Portugália - kétségen kivül Berlin és 
Róma nyomására - szembefordult az 
angolok hispániai éerdekeivel és a né- 
met-olasz álláspont mellé szegődött. 
A kicsi ország egy idő óta lázasan fegy 
verkezik és a hadiszereket: ágyukat, 
gépfegyvereket, repülőgépeket, tanko- 
kat stb. nem London. hanem Berlin és 
Róma szállitják a számára... : 

A többek között ezért is akarja An- 
glia mindenáron felboritani a Berlin- 

Nagy választék cipőkben 
sport és utazó cikkekben 

gyári lerakatában Garantált minőség ! 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 22 
Bistrita: Piaja Regele Ferdinand No. 34. 

Védjük 

ápoljuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

fetőögyár 

római tengelyt. A viszály magvát bizo- 
nyos mértékig már elvetette közöttük. 
De nagy kérdés, hogy sikerül-e a né- 
met-olasz baráti egyezséget megbonta- 
nia. Egyelőre minden lehetőségre fel- 
készülten különböző irányok felé is 
igyekszik bebiztositani magát. Igy pél- 
dául: a birodalmi konferencia hetven- 
millió fontot szavazott meg egy uj, ha- 
talmas keleti flotta épitésére. Ennek a 
flottának kizárólag az lesz a rendelte- 
tése, hogy a közel- és távolkeleti brit 
birtokok felé vezető utvonalakat biz- 
tonságossá tegye. Más irányban is 
történtek intézkedések. Eden külügy- 
miniszter hosszas tárgyalásokat folyta- 
tott Inonu Izmet török miniszterelnök- 
kel is, aki a londoni koronázáson vett 
részt. Törökország tudvalevőleg né- 
hány hónappal ezelőtt - angol egyen- 
getésre - államszövetséget kötött Per 
zsiával, Irakkal és Afganisztánnal. A 
mostani tárgyalások célja az volt, hogy 
London és Ankara között még inten- 
zivebbé tegyék a kapcsolatokat. Ezen- 
kivül Anglia az előbb emlitett orszá- 
gok területén át szárazföldi utvonalat 
akar biztositani magának ázsiai birto- 
kai, elsősorban India felé. A megálla- 
podások szerint Nagybritánia a legtel- 
jesebb mértékben tiszteletben tartja 
az érdekelt államok területi integritá- 
sát viszont ezek kizáróyagossági jogot 
biztositanak neki a területükön előfor- 
duló petróleummezők kihasználása te- 
kintetében. Ez nem jelent sem többet, 
sem kevesebbet, mint azt, hogy Lon- 
don utját vágta annak a lehetőségnek, 
hogy Róma és Berlin, vagy esetleg más 
hatalom kezébe jusson e nélkülözhe- 
tetlen nyersanyag. 

Mindez sok mindent megmagyaráz. 
A többek között azt is, hogy a duce 
legutóbbi beszédében miért hangsu- 
lyozta ki olyan nyomatékosan annak 
szükségességét, hogy Itália az autar- 
kia: az önellátás utjára térjen. De - 
amint mondottuk : - más a szó és más 
a tett. Olaszország Abesszinia meghó- 
ditása után is még távolról sem tudja 
nyersanyagszükségletét a maga erejé- 
ből fedezni. Mindezt nagyon jól tudja 
Mussolini is. És éppen ezért valószinü, 
hogy szavaival csak szándékait akarja 
leplezni. Ezek a szándékok nem lehet- 
nek egyebet, mint lehetőségeket ke- 
resni az Angliával való megegyezésfre. 
Az angol-olasz sajtóharc ugyan egy- 
előre még tovább folyik, mert Róma - 
elhatározásához hiven - nem küldött 
hadihajót az angol koronázási flotta- 
szemlére. Ennek ellenére mégis sok va- 
lószinüség szól amellett, hogy London 
és Róma előbb-utóbb meg fogják talál- 
ni az egymáshoz vezető utat. Talán 
Anglia részéről a nemetekkel való ka- 
cérkodás is tulajdonképpen ezt a célt 
szolgálja. De ennél még komolyabb je- 
lenség is szól a feltevés helyessége mel- 
lett: a Népszövetség legközelebbi ülé- 
sén ugyanis ugy döntenek, hogy 
Abesszinia függetlensége megszünik. 
Anglia nem ellenzi e határozat ki 
mondását. Francia saitóvélemények 
szerint ez nagyrészt Delbos érdeme, aki 
mindent elkövetett London és Róma 
ellentéteinek áthidalására... Akár- 
hogy is állanak pillanatnyilag a dol- 
gok, Európa és az egész világ közeli 
jövendőjének sorsa fordul meg azon, 
hogy a brit oroszlán meg tud-e békülni 
a római sassal? 
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LEVELEZÉS 

PpoNTOS óra-, ékszerjavitó 

SZEGEÉNY, de ügyes egyetemi hallgató 

nak vagy inteligensebb kereskedősegég. 
nek kis ellenszolgáltatásért ebéd és va 

rát adok. Cim a kiadóban. 

MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFö 

DI SORSOLÁSOS KÖTVENYEKNEK, 

Szilveszternél 
i és Gerendi 
k és jó házi koszt is 

kapható. Cal. Marechal Foch 15. (- 5867) 

VILLANEGYEDBEN Str. Marinescu 
közelében eladó villa: 2 szoba, 

textilmaradékok BORT, jóbort csak itj. 
kaphat Hosszu-ASszó 
Mayerné-féle ó-boro 

SZÖVETEK, 
kaphatók Schindlernél Str. 

16. (állomáshoz közel). 

BÉRBEADÓ va 
ban gyárépület te 
mas timár vagy bármi 

Aventurioasá 
5026) 

gy eladó Cluj határá- 

lekkel, kiválóan alkal- 

lyen ipari üzemnek. 

és Lövinger ügyvé- 

o
 

Apréhirdetések 

fürdőszoba. Ara 250.000 lei. Értekezhetni 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner. Regele Ferdinand 114. 

Érdeklődni dr. Weisz 
dek irodájában Reg. Maria 22. 

JOKARBAN levő nagy 

ját érdekében haladéktalanul közölj 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Elle 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ös, 

Str. Reg. Maria No 27. emeleten há 

iratszekrényt 

EGY szoba konyha verandás uj 
HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá-
 

lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szöreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. 

megvételre keresek. Cim 
; A 

szeg birtoklásától esik el. FINZLER ruhafestő és tisztitő. Telef 
505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrend 
munkai Szolid árak. Pontos kiszolgáli 

65.000 lejért, 25.000 lei átvehető teherrel 

eladó. Külső Chintaului vámtól 4-ik ház. 
KERESEK használt tizedes és 

mérleget, lisztes ládát és irodabe
r 

Str. Baritiu 12. 

diófa ebédlő, 

KERTÖNTÖZŐ gummicső eladó Ma- 

MAGASLATI helyen nyaralna házas. 

pár két hétig. Cimeket kiadóba kér Ju. 

jius" jeligére. 

SANGEORTZ-bái fürdőön a régi jó hirné 

ELADÓ 1 holdas villatelek Str. Grádi- 
nilor 14. sz. 280.000 lejért. 

Siculianál Cal. Victoria 43. Telefon 14-81. 

kinthető „Albina" 
Makkay vasüzlet. P. Mihail

 Viteazul 7. sz. 

( 

SIESTABAN nyaraljunk Szovátán. Nyit 

va jun. 1-től szept. 15-ig. Penzió juni
usban 

160-tól, jul. aug. 220-tól. Bővebbet Cluj, 

Str. Juliu Maniu 39. Telefon 252. 
T 632) 

.. 

NYARALJUÜNK 
Nyitva jun. 1-től szept. 15-ig. 

(P3550) 
HASZNALT, jó állapotban levő zomán- 

keresek. Ajánl 

ELADÓ 3 szobás fürdőszobás vi nek örvendő orth. kóser vendéglőmet mi 

jus 25-én megnyitom. Szives pártfogá 

kér Grün vendéglős. 1 

FORGALMAS bodega étteremhez ital 
méréssel rendelkező társat kerések, vagy 

VvVARROGÉPEKET keresek 

karikahajósat. Piata Stefan cel „Kád" jeligére. 

ELADÓ havi 30 
mező gyógyszertári 

a sziesztában Szovátán 00 lejen tfelüli jövedel- 
tulajdonrész Ő ingatlanok. Mezőségen ! Baré köz 

niusba 160-tól, jul. aug. 220-tól. 

bet Cluj, Str. Juliu Maniu 39. Tele
fon 252. 

átadó. Cim a kiadóban. 

JÖJJÖN fagylaltoznii a Cseke cukrász 
dába. P. Unirit, 22. udvarban és Str. ci. 

old szántó, rét és belső par- lejért. Értekezni Siculianál, Cal. Victoriei 

43. Telefon 14-81. 
ELADÓ ipartelepnek, vagy 8 házhely- 

ségben 64 h 
cellázva is eladó. Cl 

rilor 6 és Kerekdomb 2 7. belsők és több 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett,
 moly- 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 

anyagokat, butorhuzatok speciális 

polást jutányosan vállalom. Str. 

I. emelet 17. 

pariu 1-c. alá 
ELVESZETT Farkas 

Farkas Simon és Farkas Andrei nevekre 
kiállitott 3 betegsegélyző tagsági 
1937. május 17-éig 

falusi apró birtok. Samuil 
Mic nek alkalmas telek vasut mellett 6100 m2 

150.000 lejért. 
Cal. Victoriei 43. Telefon 14-81. 

Felvilágositás Simon, Sotia lui 

HASZNALT ruhák, tavaszi felöltők, sző 
irógép. hegedük, Era- 

Schunda cimbalom, 
felbélyegezve. 

tömegbélyeget használtat, bé- 
A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hog

y 

divatos és jó szabó által készitett 

darabot öltsön magára. Ne mulassz
a el és 

keresse fel női divat szalonunkat 

Berde 2. I. em, (Cal. Victoriei 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, 

jük a megtalálót, hogy azokat a cluji be 
antik porcellánok, cipők, d tegsegélyző hivatalnál beadni. szivesked 

képezőgépek, prizmás 

látcsövek, órák, goblen 

munkák és ezenkivül 

rolt tárgyak fél á 

Balcan bazárban, J 

lyeggyüjteményeket amatőr áron veszek. 

sStr. Davide... 

FAGYLALTAPPARÁT pikszisekkel el- 

fadó Str. Avram lancu 21. 

IRŐGÉP elsőrendü 

ek és kelim kéezi- 

sok, itt felnem s0- 

ron alul vásárolhatók a 

uliu Maniu 6 szám alatt 

MUVIRAGOK, gallérok, jabok, fátyd 
müűvirágszalo 

Reg. Ferdinand 5., emelet. 

és ezüstéremmeel kitüntetve. -T.578) 

KÜLFÖLDRÖL jött urilány ezuton 

keresi uriember barátságát, akivel szaba
d 

estéit kellemesen eltöltené. 

jelige. 

nem uj állapotban eladó. Benkőnél, Si- 

culia rt. M. Foch 43. 

sST KERES 
EGÉSZSÉGES szoptatós dada 

KIADO LAKÁS 
KIADÓ belvárosban butorozott szoba: 

személy részére reggeli és ebéd koszttal 

télikabátokat leg- 
dus választékban 

hituri Piata Unirii 18. 

HASZNALT ruhákat 

magasabb árba 

elad. Hala Vec 

keres, vidékre is megy. Bándi Ilona, Cara, SZemélyenként 1000 lejért. .1000 lej jel 

ELADÓ ház nagy kerttel ADÁS-VETEL 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

teazul I1. 

gére a kiadóba. 

KIADÓ olcsón, azonnalra, vagy junim 
1-ére egy szép egészséges szoba 

konyhával. Str. Cicio Pop 102. 

KÉT szoba, előszoba butorozva, esetlei 

bankteherrel. Str. Chinta
 

TRAKTORT vagy moto 

vőt 1000 milliméteres csép 

re keresek. Kornhaus 

ALLAÁST KAPHAT 

EGY ügyes fiu és leány tanulónak fel- 
vétetik. Str. Minoritilor 4. Könyvkötészet. 

rt jókarban le- 

lőhöz megvétel 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 

liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 

szerzési forrása. Regina Maria 7. ( 

JÓFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 

azonnal kiadó. Értekezni: Str. Fantanele 

No, 43. 

HASZNALT ponyvát megvét 

sek. Mestitz, Regina Mari 

RADIÓ 3 plus 

ban eladó. Deceb 

fürdőszobahasználattal, uj villá 

ban azonnal kiadó. Cim, Str. Donat 33 KERESÜNK azonnalra 2 megbizható, 

vallásos, főzésben és kiszolgálásban jártas 

zsidó nőt. ort. kóser bodegához és étte- 

remhez felügyelőnőnek. Személyes jelent- 

kezés naponta délután 6-8 között. Str. 

Berthelot 8. Orth. Rabbiságnál. (- 5917) 

hálózati jókar- 

al 35. Moldován. (-5897
) 

ALT fürdőkád eladó. 

Viteazul 15. 
( 5 

szép blondell rámában 
fest- 

n képek igen olcsó á
rért 

NYARI mulató kerthelyiség 1 szoba kon) 

hával vagy kétszer egy szoba konyháva 

külön telek italmérési engedéllyel kiádó 

Táiatura Turcului 16, értekezni 3-4-ig 

OÖCSKARUHAÁT drágán veszek, olcsón 
eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 

mények és gobeli é 

eladók. Megtekinthető 

Baritiu 13, ajtó 7. 

A 3-ig. Ser. 

mta 

délben 1-3-ig. Sr KIADÓ azonnalra 1 szoba konyhás kol 
fortos lakás, üzletnek is alkalmas. 

Ferdinand 10. udvarban, 

mü varrodába. Piata Stefan cel Mare 4. 

kisebb flekkensütő hat IATAL munkásleány könnyü munká- HASZNALT butorok eladók. Str. Ca- 
tedrala 3. 

KÖZPONTON egy parkettes szoba für 

dőszoba és lift 
ra felvétetik. Pollák ékszerműhely, Str. O. méteres gépezetes pl

agen (napellenző) é 
használattal 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. 

ÜZEMBEN 
vEGYTISZTITŐ STB.

 

mu városban koncesszi 

ÖGYES kiszolgáló kisasszonyt 

Takács cukrászda, tSr. Baritiu 10. (- 5836) 

fehérnemü varrónő 

vagy üresen kiadó. Értekezni B 

Reg. Ferdinand 20. 

KIADÓK junius i-re but óval, teljes felsze- 
örözgit szobt 

csINOS családi ház. mely áll 2 szoba 

konyha és szuterinból, jutányosan eladó. 

sStr. Cicio Pop 158 szám. 

1, kiadható üzlet- 

endkivül jó jöve 

61 azonnal eladó. Érte- 

emeletes házza 
egy üres szoba, egy szoba konyha, 
dának. Cal. Maro szoba előszobával iro 

Foch No 32. 
helyiségekkel r házhoz ajánikozik napi 50. Cim a kiadó- 

séggel családi okb KOMOLY német leányt keresek két 
1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gözlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődök adják le cimüket 

kiadóba. 

kezni Benkő-nél, „Siculia" r. t. Cluj, Cal. 

Marechal Foch 43. 

MODERN gyermekkocsi 

sabeta 16., föld 

ELADÓ különböző 

ORTH. KÖSER koszttal teljes ellá 
keresek uricsaládnál 

jeligére kiadóba. 
leányka mellé, aki a háztartásba segéd- 

k. Ajánlatokat Professzor Manolescu 

Ploesti, Str. Elena Doamna 19. 

JÖL főzni tudó házvezetőnőt keresünk 
eladó. Str. Eli- 

„Hivatalnokleány 

BUTOROZOTT szoba, nagy elősz
o 

Butorok. Str. 8in- 
KAPHATOK Fordsonford és 8-as Ford 

alkatrészek. Cal. Dorobantilor 20. Maier. 

házaspárhoz. állandó lakónak, jutányosan kiadó. 
( gyermektelen 

Str. F. David 18. II. em. 

KISZOLGÁLOLÁNY gyakorlattal el- cai 9. I. emelet. 
PRIMA borax, n 

hulladék 60 lejért kilón
ként 

vagy madula szappan- 

elnrieh z 
lakásá, Str. Fericirei 14. 

ELADO vendéglő. Söntés, billiárd-szo- 

ba, táncterem, téli, nyári tekepálya, szoba 

konyha, speiz mellékhelyiségekből áll. 640 

négyzetméter beton pince. Értekezni Str. 

Crisan 35. 

sejére felvétetik büfféhez. „Pardess 

Mihai Viteazul 1. 

HAZMESTERNEK keresek gyermekte- 

len házaspárt gyümölcsösbe. 

ügyvéd, Str. Regina Maria 6. 

á tában. Str. Memorandului 
i 

panzrát lereketó 
ÜDÜLÉSRE alkalmas szépen buto

roz0! 

különbejáratu szoba szép k 

azonnal kiadó. Cim a kiadóba 
SNÖT, vagy valamily 

igyet társul keresek 

Eszerjavitások, órák, 
kban legolcsóbban 

zlet, Regina Ma- 

PONTOS óra- és é 
ékszerek nagy választé

 

kaphatók. Auerhan órásü ASZTALOS mühely teljes berendezéssel 

kiadó vagy a berendezés eladó. 

electrice 13. Sporttelep mellett. P 3527) 

VILLANEGYEDBEN eladó délre fekvő 

házhely sporttelep háta mögött. Str. Gelu
 

32. Értekezni Gelu 7. 

mesterséggel biró hö 
Válaszok „Elegáns sza 

SZOBA, konyha, 
PERFEKT szakácsnét keresek, aki ön- 

állóan vállalja kisebb vendéglői 

vezetését. Aki nem a fizetésre, hanem in- 

kább családi ottnonra vágyik. Cima a ki- 

ria 51. Royal mozgó mellett
. 

cCSEPLŐGARNITUR 

mm. Fordsohn traktor 

ekével üzemképes 1 

iroda Cluj, Regina Ma- 

lor" jeligére. E5l 

20 HP Olivér két- dó. Str. Al 

eladó. „Prompt" 
a 

KIADÓ azonnalra komfortos 2 szó 
ELSÖRENDU vegyesmunkást keres 

Memorandu 
.. 

egy speiz kredenc 
„Record" szabóság, Str. Grigorescu 

könyvtárszekrény. Cal. Decebal 

konyhás földszintes napos lakás. Str. i 
( 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részlettizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

lui 25 

KIADÓ 1 szoba, konyha, 
Str. Elisabeta 18. 

KIADÓ üzletek. Kitünő üzleti fo 

lommal Uránia mellett Dacia u. 4. 

bónak, trafiknak, gyarmat- füszeri 

dönek, kenyér, tejkereskedésnek, hentő 
mészáros üzletnek kiválóan alkalmas. 2 

tekezni dr. Geréb ügyvédnél, Str. Radu 
délután 2-4 óra között. P 35 

konyha; mellékhelyi15 

gekkel junius 1-re kiadó. Str. Mas 

MANIKÜRÖSNÖT jó munkást felvesz 
Nagy borbély, Cal. M. Foch 1. 

FIATAL segéd 

(- 59 
kamrás lak 

apotban lé- 
(-- 5610 

HASZNALT üzemképes ál 1 
éles gyapju- 

vő vasvázas 105 cm. munkaá
sz 

fésülőgép. Nagy 

Nagy henger ványo 

nagyságu be 

letü keresztesöve 

nyos árban eladó. Kereszte
 

Mures, Str. Zágazului 1
5. 

WERTHEIM kasszák eladók. 

nagyságban. Értekezhetni Str. 

(nős) rövidáru férfi, női 

divatüzletbe felvétetik. Ajánlatokat ed- 

digi müködés és fizetési igény megjelö- 

sógép. 12 m. tüzfelü- léssel „Megbizható" jeligére a 

s álló gőzkazán 
s Béla, Targu- KÜLÖNFÉLÉK 

300-350.000 LEJJEL főhelyen divatáru- 

üzlethez társat keresek. Leveleket, 

UCCAI szoba; 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

san 16. 1-4-ig 

ZONGORA rövid páncélszerkezettel el- 

; 
t t 

tabiiis 11. jeligére kiadóba. KIADÓ junius I-re kis bolthelyisés 
HATFIOKOS, fehér szekrény olcsón el- 

adó. Str. Fántánelei 51. 
tözó u eladó Ugyamott KIRÁNDULOK FIGYELEMI 

költözésért olcsón elad eyano már fogyaszthat 1 fatányérost kenyérrel, 
str. Sincai 9. Értekezni az emeleten. i 

asztal székekkel 1400. Vasárnap is. 

5 

. alatt. Uj tu- 
SZENTJANOS-KUTI menedékház ven- 

déglő, kettős tekepálya, gyümölcsös, csa- 

ládi ok miatt eladó, esetleg kiadó, biztos 

megélhetést nyujt. Érdeklődni Str. 

Carol 13. portásnál. 

ELADÓ olcsó gyerekágy. 

1 liter bort. Grigorescu 114 
4s mit 

KIADÓ 2 szoba, konyha, istálló és mi 

jajdonos állandó zene Bud den mellékhelyiséggel külön telken j 
1-re. Str. Pietrosa 36-a. ( 

2 szoba konyha komfortos lakás az! 
kiadó. Str. Londrei 19. 

ANSAN butorozott szoba fürdő 

BOKORROZSA 2 éves törpe szép fa- ai teljesen el 

jok minden szinben darabonké 

lugaszszöllők darabja 2 lei. 

virág, palánták olcsó 

Torday kertésznél, Cal. Reg. Carol II. 7. 

BEnreGsEG miatt azonnal átadó 4 éves 

belvárosi jó forgalmu szolid üzlet 

téren, melynek most van a főszezonja.
 At- 

vételhez szükséges 50 ezer lej, a forgalom 
Maior 4. I. em. balra harmadik ajtó. 

kimutatása után egy 6 tagu családnak biz- béval 1-re kiadó. Melchner, Calea Tr 

GYERMEKBICIKLI jókarban olcsón los megélhetést nyüjt. Cim a kiadóba. 
SÜRGÖSEN eladó uj Singer női varró 

gép. Piata Unirii 18. eladó. Str. Bis. Ort. 4. TUSNADFURDON a Central étt re' 

MODERN ebédlő eladó. Megtekinthető 
; 

leltárral kiadó. Értekezni Gottíri 
40-50 ezer lejt keresek biztos fedezetre 

VESZEK szép gyümölcsöst 100-200 

ezer lejig. Cim a kiadóba. 

sov. Iuliu Maniu 67. 
Piata Unirii 9. (Comissio.) jó kamat mellett. Cim a kiadóban. -
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VI. évfolyam. 1937. Május 23. pioestett 11. OLDA 

pr. Polcz 
m 

A semmis házasságtól lényegesen kü- 

lönbözik a megtámadható házasság. 
ött sulyos bontóakadály van, amelyet 

elháritani egyáltalában nem lehet, itt 

az akadály kisebb jelentőségü és leg- 

több esetben elháritható. 
A semmis házasság ugy tekintendő, 

mintha nem is jött volna létre, a 

megtámadható házasság csak az 

itélet jogerőre emelkedésével 

szünteti meg a házassóágot. 
Igy pl 12 éven aluli gyermekek között 

ljétrejött házasság semmis, de a 12 évet 
meghaladó fejletlen koru házasság 
csak megtámadható. 

A megtámadási jogot csak a házas- 

fél, vagy törvényes képviselője 
gyakorolja, 

de ha a kiskoru elérte a házasságkö- 

téshez megkivántatott kort, vagy a há- 

zassági akadály alól időközben fel- 

mentést kapott és a házasságot jóvá- 

hagyta, illetve az együttélést folytat- 

ta és megtámadási kereset nem érke- 
zett be, akkor 

az eredetileg megtámadható házas- 
ság megtámadhatatlanná vélt. A 
törvény a megtámadási jog gya- 
korlására egy évi határidőt enge- 

délyez. 

A megtámadásnak egyik esete 
a fejletlen kor. 

Fejletlen koruak azok a 12 életévü- 
ket betöltött kiskoruak, akik a házas- 
sághoz szükséges testi és szellemi fej- 
lettséggel nem birnak. 

A törvény az éghajlati és érési vi- 
szonyoknak megfelelőleg a házas- 
ságképesség határát férfiaknál 18, 
nőknél 16 évben állapitja meg. Ez 
az akadály azonban felmentéssel 

elháritható. 

Ha orvosi vizsgálat megállapitja a fél 
fejlettséget és a gyámhatóság vizsgá- 

lata megállapitja értelmi feilettségét, 

ugy az igazságügyminiszter előze- 
tesen vagy utólagosan a korhatár 
alól felmentést adhat. Természe- 

tesen 12 éven aluli kiskoru részé- 

re felmentés nem adható. 

mert itt a gyermekkor elhárithatatlan 

bontó akadály. A joggyakorlat szerint 
ha a leány a 14-ik, a fiu a 15-ik élet- 
évet meghaladta és a vizsgálat ered- 
ménye a kérelmet alátámasztia, az igaz 
ságügyminiszter nem tagadja meg, de 
14, ülletve 16 éven alul egy 1endkivüli 
esettől eltekintve. nem élt a felmentés 

megtagadásának jogával. 

A kiskoruság 
szintén tiltó akadály és a házasság meg 
támadását eredményezi. Természetesen 
itt 16 évet meghaladó koru leányról és 
18 évet meghaladó koru fiuról van szó, 
mert e korhatáron alul feiletlea koruak 
házasságáról beszélünk és a fejletlen 
kor sulyosabb természetü akadály. 

A kiskoru 21-ik életévének betöl- 
tésével éri el nagykoruságát. E 
korhatár előtt a házasságkötéshez 
szülői beleegyezés szükséges. A 
szülői beleegyezést az atya adja 
meg. Ha az atya nem él, elmebeteg, 

oba ! 
szttal 

jeli 
- 5860 

juni 
nyár 

ismeretlen helyen tartózkodil, 
vagy a gyermek törvénytelen, a 
beleegyezés megadása az anya 

joga. Ha a szülők házasságát birói 
itélettel felbontották, az a szülő 
adja meg a beleegyezést, akinek a 
gondvisel ésére bizták a gyerme- 

ket. 
Ha az anya valami okból gátolva van 
idául elmebeteg, távollét, gyámság- 
tél megfosztó itélet, ugy a beleegyezés 
jJoga visszaszáll az atyára. Ha nincs 
ülő, ugy a gyám jogosult a beleegye- 

8 megadására. 
esetk Szülői beleegyezés megtagadása 

setén a kiskoru a törvényszék gyám- 
yi osztályához fordul. 
A gyámhatóság kizárólag a kiskoru 
mdekének szemelőtt tartása mel- 
lett határoz és vagy a szülői be- 
teegyezés megtagadását indoolt- 
nak találja és a gyámhatósági be- 
egyezést megtagadja, vagy nem 
alálja indokoltnak és a beleegye- 
akei a szülő helyett megadja. 

og és aházasság 
zárólag a kiskoru érdekét tartja szem- 
előtt, nem jelent elsősorban vagyoni 
érdeket, de mindenesetre a család meg 
élhetésének biztositása tekintetében 
kell, hogy jöjjön. 

Osztálykülönbséget a demokratikus 
törvény nem vesz tekintetbe 

és megadta a beleegyezést parasztle- 
gény és grófnő házasságához is. Bele- 
egyezést adott akkor is, amikor a férfi 
állás nélkül volt, de a nő keresettel 
birt, de megtagadta, mikor mindkét fél 
vagyontalan és kereset nélkül volt és 
a házasságot és esetleg a születendő 
gyermekek eltartását is a szülők va- 
gyonára akarták alapitani. Megadta a 
beleegyezést akkor, mikor a férfi cse- 
kély jövedelemmel rendelkezett, de 
mégis annyival, amennyi a legszeré- 
nyebb polgári háztartás fentartására 
elég, mert e házasság vállalásával a nő 
a szülői házban megszokott fényüző 
igényeit a férj gazdasági helyzetéhez 
mérve, köteles leszállitani. 

Nagy korkülönbség miatt eleinte a 
birói gyakorlat sokszor megtagadta 
a beleegyezést, de az idők jele - 
ujabban csak elvétve és akkor is 
csak erősen „kirivó' korkülönb- 

ség esetén tagadja meg. i 
A szülői beleegyezés megadása, vagy 
megtagadása személyes jellegü jogosit- 
vány, azt a szülő megbizásából har- 
madik személy nem gyakorolhatja. 
A szülő a már megadott beleegye- 
zést a házasság kötésig, sőt még az 
anyakönyvvezető előtt is vissza- 
vonhatja. Ily esetben az anyakönyv 
vezető az eljárást azonnal félbe- 

szakit)a 
és a felek a beleegyezés megadása vé- 
gett a gyámhatósághoz fordulhatnak. 

, A kényszer 
szinten megtámadási ok. 
A házasság a felek szabad bele- 
eguezésén alapuló jogügylet és an- 
nak hiánya esetén érvényes há- 

zasság nem jön létre. 
A kényszer testi és lelki lehet. Az in- 
gadozó joggyakorlat eleinte a testi 

kényszert nem vette tekintetbe abból 
indulván ki, hogy 

az anyakönyvvezető meggyőződni 
tartozik a felek házasságkötésre 
irányuló szabad elhatározásáról 
tehát ha kényszert vesz észre, ugy 
azonnal megtagadja a közremükö- 

dését. 
Az ujabb gyakorlat már számol a hip- 
notikus behatás kényszerével is és azt 
testi kényszernek tekinti, mert beha- 
tása folytán az illetőt akaratkeptelen 
állapotba hozta. De testi kényszernek 
tekintette a házasságkötést megelőző 
verést, amelynek ismétlődésétől való 
félelem miatt nem tudta akaratát ér- 
vényesiteni. A megfélemlités bárkitől 
eredhet, nem szükség, hogy azt a má- 
sik fél alkalmazza. Eredhet bármelyik 
fél hozzátartozójától, vagy harmadik 
személytől, sőt nem szükséges hogy a 
fenyegetés a házasságot kötő megfé- 
lemlitett személy ellen irányuljon, al- 
kalmazható a fenyegetés a hozzátar- 
tozók ellen, csupán az szükséges, hogy 
a házasságkötő félben a fenvegetés 
bekövetkezése iránt alapos félelmet 
gerjesszen. 
A rábeszélés, rábirás még nem fe- 
nyegetés, ha az félelemérzetet nem 

vált ki. 
A joggyakorlat mereven fogja fel a 

kényszer, fenyegetés és alapos féle- 
lem fogalmát. Szülők fenyegetése, hogy 
a leányt kiüzik a házból. ha nem fo- 
gadja el az ajánlott fériet, tekintettel 
arra, hogy a kiskoru vagyontalan és 
képesitéssel nem biró leányt szülői 
tartották el, a jövő megélhetése irá- 
nyában alapos félelmet gerjesztett és 
a biróság megállapitotta a kényszer 
tenforgását. 
Gyakori lelki kényszer az ingyil- 

kossággal való fenyegetőzés, 
amely, ha a másik féltől ered és ko- 
molynak látszik, minden mellékkörül- 
mény nélkül, ha a szülőtől ered a 
mellékkörülmények szorgos méltatá- 
sával képez alapos félelmet okozó és 
az akarat szabad nyilvánitását kizáró 
kényszert. 

ak! folyadékban és sóban szegény kosztot eszik - lefogy!. 

Akar-c togyuilt?: 
Akor kövesse a jó példót! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ami az em- 

berekben a fogyniakarás vágyát éb- 

reszti, nem mindig hiuság, mert köz- 

tudomásu, hogy 

a szikárabb ember nagyobb ellent- 

állóképességgel bir a betegségekkel 
szemben és átlag hosszabb életkort 

is ér el, mint a - kövér. 

Sokan vannak azonban olyanok, akiket 

valóságos, avagy csak beképzelt elhi- 

zásuk emberkerülővé tesz. Ezek aztán 

valósággal elkeseritik a maguk és kör- 
nyezetük életét. 
A különféle okok miatti esztelen, tu- 

datlan és káros fogyasztás még ma is 
óriási mértékben szedi áldozatát. 
Az észszerü lefogyásról és ennek 

módozatairól orvossal beszéltünk, 

akinek felvilágositásait és tanácsait 

alább közöljük az érdeklődőkkel. 
Beszél az orvos 

- Ártalmatlan apasztás nincs és 
nem is lesz soha - 

mondotta az orvos. Ahogy hizlalni is 
csak diétás uton és a szervezet energia 
fogyasztásának csökkentésével lehet, az 
apasztás is csak a táplálkozás mérsék- 

lésével és a munkakifeités fokozásával 

történhetik meg. Aki tehát le akar 
fogyni, annak kosztját mennyiségileg 

és minőségileg erre kell irányitania, to- 
vábbá arra kell vigyáznia, hogy 
amit eszik-iszik, az ne váljék tes- 

tében hájjá, 
tehát ne vezessen sulygyarapodáshoz. 

Tudott dolog, hogy 
annak a vasmunkásnak, vagy bá- 

nyásznak, aki egész nap nehéz 

tápanyagra van szüksége, mint a 
bankigazgatónak, 

aki ideje javát kényelmes fotelben töl- 
ti el. Előbbi tehát sosem hizhat el oly 
könnyen. Akinek napi munkája nincs 
fizikai erőkifejtéssel egybekötve, an- 
nak tornázással és egyéb sporttal kell 
a zsirhájasodás ellen küzdeni. 
Az átlagos férfi testének mindösz- 
sze 11 százaléka zsir, a nőké néha 

harminc, 
ezzel szemben a fehérje és ennek szár- 
mazékai körülbelül 20 százalék. mig a 
viz 67 és fél. 
Testünknek tehát több, mint két- 

harmada vizből áll. 
Ebből a hig tömegből könnyebb vala- 
mennyit leadni, mint abból a hozzánk 
szivósan ragaszkodó és aránytalanul 
kevesebb zsirszövetből, amely rajtunk 
és bennünk van. 

Már az ókor népei is tudták, hogy 
aki fogyni akar, egyék keveset és 

igyék még kevesebbett. 

Az ugynevezett „római módszer" eltilt- 
ja az ivást étkezés közben, 
Mivel szomjazni sokkal 

mint éhezni, - mert 
nehezebb, 

a u 
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a szomjuság néhány nap alatt meg 
öli az embert, a folyadék megvo- 
nását lehetetlen ugy birni, mint a 

táplálékét. 
Aki száraz koszton él és egyáltalán 
nem vesz magához folyadékot, előbb 
pusztul el, mint aki sem nem iszik, sem 
nem eszik. 
A test teljes vizmennyiségének 10 
százalékos vesztesége már vala- 
mennyi életmüködésben komoly 
zavarokat - 20 százalékos folya- 
dékveszteség pedig halált okoz. 
Legfontosabb tápanyagunk, a viz 

nélkül a többi tápszer mit sem ér. Mi- 
vel pedig kellő viz bevétel nélkül a 
többi tápanyagot sem képes a szerve- 
zet kihasználni, (elsősorban a zsirra áll 
ez), apasztási szempontból. kétszeresen 
fontos a folyadékbevétel csökkentése. 

Aki keveset iszik, sóban szegény 
koszttal táplálkozik, tornászik és testi 
munkát végez, lefogy - mondja to- 
vábbiakban az orvos és az észszerü 
apasztás utját emigy jelöli meg: 
- Egyél minél több gyümölcsöt, 
mert ebben nincs konyhasó. csak 
a szervezetnek szükséges vitami- 

nok és ásványi savak. 
Ilyen - a gyümölcshöz hasonló - 
gyomormegtöltő, de nem hizlaló étel a 
burgonya is, amelyet azonban nem 
zsirban, vagy vajban, hanem csak ki- 
özve esetleg megsütve kell fogyasz- 
ani. 
Egyél továbbá minél több tojást, 
cukros ételt, zsiradékot és tészta- 

félét keveset, 
kövér hust semmit, sőt sovány hus he- 
lyett is inkább folyami, vagy tavi ha- 
lat, mert ebben kevesebb a só, mint a 
husban Tengeri halat és konzerveket 
ilos. 
Táplálkozz tehát sószegény, fü- 
szertelen, zsirtalan étellel és ne 
fogyassz napi 7-8 deci folyadék- 
nál többet, ellenben dolgozz, mo- 
zogj és sportolj rendszeresen. 
Az orvos szerint, aki a fenti előirást 

betartja, feltétlenül és rohamosan le- 
fogy... 

(R. T.) 

- Roosevelt ujból vereséget szenvedett. 
Washingtonból jelentik: A szenátus jog- 
ügyi bizottsága 10 szavazattal 8 ellené- 
ben elvetette Roosevelt azon kérését, hogy 
a szövetségi igazságügyi tanács tagjainak 

létszámát emeljék fel 9-ről 15-re. Roose- 
velt ellen 7 demokrata és 3 köztársasági 

szavazott. Roosevelt kijelentette, hogy nem 

hagyja magát megfélemliteni ettől a kez- 

deti balsikertől. Devandter, a legfőbb bi- 
róság legidősebb, 78 éves tagja junius hó 
2-ára lemondott. Állitólag a biróság több 
más hasonlóan konzervativ érzelmü tagjai 
is lemondanak és ezáltal megkönnyitik a 

munkát uégez, lényegesen több kompromisszumot. 

i 
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2. OLDAL 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Manapság 

erősen divatba jöttek a szeilem- 

idézések. Mindenfelőlről csak spi- 

itiszta összejövetelkről, médiu- 

mokkal kisérletezésekről, a lélek 

titkos világába való bepillantások- 

ról beszélnek. Szinte sportszerü 

őrületté vált a szellemek világával 

üzött könnyelmü játék. 

amelynél a legnagyobb bai az, hogy 

igen gyakran olyan személyek és 

elemek kultiválják ezt, akiknek 

nincs meg a kellő lelki és szellemi 

felkészültségük 

ehhez a sok tekintetben veszélyessé is 

válható „szórakozáshoz." Tekintettel 

arra, hogy a tudományos álláspont eb- 

ben a kérdésben eléggé határozott és 

kialakult, 

helyesnek láttuk erről a nagyfon- 

tosságu problémáról megkérdezni 

dr. Kiss Eleket, az unitárius teo- 

lógia kiváló professzorát, 

aki mint alapos képzettségü lélekbuvár 

és theológus. egyrészt a tudomány, 

másrészt az egyház álláspontját idevo- 

natkozóan a következő érdekes nyilat- 

kozatban szögezte le: 

Nos, beszéljünk a szellemekről... 

- Minden korban minden látótól, 

látnoktól, vagy prófétától azt kiván- 

ják, hogy mutasson jeleket, azaz: te- 

gyen csodákat. Buddhának (Gótama) 

és Krisztusnak (Jézus) élettevékenysé- 

ge főképpen a gyógyitások és általában 

a csodatevések mezején van a legterje- 

delmesebben beállitva. Az ótestamen- 

tumban legszembetünőbb példák a je- 

lek végzésére és csodák tevésére: Ilyés 

és Elizeus próféták. Természetesen 

a nép nem érti a tényeket, vagy 

vélt tényeket s éppen azért tartja 

csodának, mert az előtte érthetet- 

len, megmagyarázhatatlan, rejté- 

lyes, titokzatos: okkult. Az emberi- 

ség életében az ember lelki fejlő- 

désének megfelelően megszámlál- 

hatatlan titokzatos erő jelentkezik 

a természeti tünemények és tények 

mögött. 

Minden vallás berkeiben találkozunk a 

szellem, vagy szellemek világával s a 

szellem kutatása nincsen csak Egyhá- 

zakhoz, vagy vallásokhoz kötve, sok- 

szor egész társaságok müvelik e mezőt. 

A történelem tanusága szerint kü- 

lönösen azok szoktak e kérdésekkel 

foglalkozni, akik egy, vagy más okból 

kiábrándultak a látható és kézzel fog- 

ható életből s annak értékeiből. Pél- 

dául a nagy világháboru után 

a legyőzött országokban jobban el- 

harapódzott a tömegek között a spi- 

ritizmus, mint ott, ahol a győze- 

lem folytán jobb megélhetés mel- 

lett inkább elmerülhettek az em- 

berek a világi javak élvezésében. 

Ez egészen természetes is. mert volt 

az utóbbiak esetében „mit apritani a 

tejbe" s az előbbieknek pedig a lelke 

volt csaknem halálosra sebezve s a lé- 

lek fájdalomra hol lehetne ijobb or- 

vosságot keresni, mint a szellemvilág- 

ban... 

Ezzel nem akarjuk azt mondani, 

hogy a szellemek világát csak a 

beteg lelkek kutatják, mert hiszen 

a londoni Lélektani Kutató Társa- 

sg (Psychological research Asso- 

ciation), amely világhires médiu- 

mokkal kisérletezik állandóan s az 

emberi lélek rejtélyeit gépek se- 

gitségével is próbálja egészen uj 

utakon tanulmányozni, 

egy William Jameset tagjai közé szá- 

mithatott, aki pedig ugy ismeretes, 

mint aki „A vallásos tapasztalat külön- 

bözőségei cimü müvével a legnagyobb 

mláslélektani kutatónak bizonyult. De 

a nagyhirü Lodge is egyik vezető szel- 

leme e hires Társaságnak. Azonban itt 

is igaz és mindenütt igaz marad, hogy 

ha egy és ugyanazon dolgot kettő pró- 

bálja csinálni, az eredmény nem ugyan 

az. Más az oroszlán és más a szamár 

orditása" - az állatmese-iró szerint. 

Nehéz meghatározni a szellem lé- 

Aszellem munkájaként a kocsi, 

dloestéti 

tel tudni a szellemek világáról? ell tudni a szellemek VIaga01: 
Dr. Miss Elek unit. iheol. tanár szalszerű nullatko- 
zata a szelleméletről, spiritizmusról -- és a szellem- 

világ jelenségeiről 
a szellemvilágba tartoztak a régiek 
hite szerint mindama rosszindulatu 

testetlen lények, 
amelyeket különböző eszközökkel pró- 
báltak távoltartani a temetések után a 
meghaltak családi fészkétől s a vi- 
ág polgárai azok a szellemek is, ame- 
lyek megszoktak jelenni a transzba- 
esett médiumokban, vagy a táncoló asz 

talokban. 
Fizikai és lelki jelenségek 

Forditsuk figyelmünket néhány fi- 
zikai tény felé. Mikor Marconi évek- 
kel ezelőtt a drótnélküli telefonról be- 
szélt, hires tizikusok bolondnak mond- 
ták s ha valaki mert volna a mai rá- 
dióról ezelőtt 50 évvel beszélni, tán el- 
megyőégyintézetbe csukták volna. Két 
ifju, egy férfi és egy nő találkozik 

egymással s halálosan egymásba sze- 
ret. Recseg a rádió s gombja felé nyu- 
lok, hogy azt elforditva, megszünjék a 
kellemetlen hang. Még nem értem 
hozzá s már is elhalkul a hang, de ha 
kezem elveszem, ujból megerősödik. 
Valami olyan ható erő, esetleg 
kisugárzás van bennem, amit csak 
egy gép segitségével ismerhetek fel 

s ilyen általunk ismeretlen kisugárzás 

érvényesülhet a szellemesek esetében 
is. Régebben nem tudtuk,. hogy az 
emberi hang egy és ugyanazon időben 
jelen van a világon mindenütt s igy 
természetesen hallható is, ha van a 
hallásra alkalmas fül. Ez olyan egy- 
szerü és természetes, mint pl. a köz- 
vetlen beszélgetés. Az is lényegileg 

rádió: van egy leadó és van egy felve- 

vő készülék. 
Amint a multban létrejött az emberci 

vonat, 

hajó, repülőgép, automobil, gramofon, 
telefon, rádió s igy fokozatosan fejlő- 
dött az ember alkotásaiban, meg va- 
gyunk győződve, hogy ezután is további 
fog fejlődni és haladni. Rájön arra, 

hogy 
a természetben jelenlevő villamos 
áram s más felfedett és fel nem fe- 
dett áramok és sugárzások az em- 
ber testének és életének is alkotó- 

elemei, vagyis az ember élete nem 
egészen természetellenes, hanem 

egyik ténye a mindenség életének. 

Ma még nem látunk be számtalan oly 

tényt és valóságot, amit későbben több 

alapvető ismerettel be fogunk látni s 

egészen egyszerünek fogunk tartani. 

Kiszámithatatlan tehát ezirányu el- 
jövendő fejlődésünk, de az bizo- 
nyos, hogy nem csodás és nem ter- 

mészetellenes. 

Ennek a fejlődésnek csak fokozatosnak 

lehet lennie, mert a fejlődésben egyik 

lépés a lépcső a másikhoz s mindig 

csak a következő lépés valósitható meg. 
Két világ 

Tulajdonképpen mai tudásunk sze- 

rint 
két világról van itt szó: a szellemi 

és fizikai, vagy természeti világ- 

ról. 

Ez utóbbiról ugy véljük, hogy közvet- 

lenül ismeretes, a szellemvilág pedig 

inkább a hit tárgya. Emberi elménk 

azonban szeretne ebbe is maradék nél- 

kül behatolni. E kérdést ostromolja az 

okkult „tudományok" számtalan faja s 

köztük a spiritizmus mindenfajta pró- 

bálgatása is. 
A vallásos fejlődés szintén nagy utat 

tett meg és a vallásbölcselők összegyüj- 

töttek csaknem minden vallásos meg- 

nyilvánulást s próbálták megfejteni a 

rapitható, hogy a vallásos élmények és 
gondolatok állandóan fejlődést mutat- 

nak éppen ugy, mint az életnek más 

megnyilvánulásai. A kezdetleges hiszé- 

kenyseg világa fejletlen lelkek szüle- 

ménye s minél fejletteb a vallás, annál 

fejettebb szellemtana is. Minden em- 

ber a saját képére és lelki készségének 

megfelelően alkotja meg gondolatvilá- 

gát. A régi gonosz szellemek lassan- 
ként elmulnak s helyüket az isteni 

gondviselés váltja fel éppen ugy, mint 

az éj sötétjének rémeit elüzi a napnak 
látott lidércnek. 

Volt idő, amikor az égi testeknek 
éppen ugy szelleméletet tulajdoni- 
tott az ember, mint gyermekko- 

romban : 
és az éjjeli 12 óra tájban borzalommal 
látott lidércnek. 

Tele van az ember története a szel- 
lemek tényeivel 

s ezeknek egyik legnagyobb gyüjtemé- 
nye Frazernek Arany ág c. gyüjtemé- 
nyes munkája. Igaz, hogy ez nem ok- 
kult szándékkal van megirva, hanem 
összehasonlitó szellemtudományi fel- 

fogással s igy felvilágositó és felsza- 
ditó hatásu. Az ember által szült szel- 
lemnek milliárdjai tüntek el az idők 
folyamán s ez igy lesz ezután is, mert 
az ember ezután is alkot szeillemeket 

saját képére és hasonlatosságára, ami- 
nek tanusága a mai óriási mnérteket 

öltött spiritizmus minden válfajával 
együtt. 

A természettudományok és szel- 
lemtudományok közeledése 

Amint azonban egyfelől teried a fel- 
világosodás a természettudományok 
mentén s másfelől a vallás is fenköl- 
tebb és az emberi lélekhez méltóbb 
gondolatokat termel ki, e két dolog kö- 
zelebb jut egymáshoz s A 

a természettudományok szeilemib- 

bek és a szellemtudományok ter- 
mészetibbek fognak lenni. 

Magától értetődően egyik a másikat 
sohasem fogja elnyelni, de a fejlettebb 
embernek fejlettebb lesz tudománya is 
és képzelőereje is: tapasztalata is és 
hite is, vagy védekezése, sejtelme is. 
Ma gyakran megtörténik, hogy kö- 
zönséges, általunk olyanoknak még 

el nem ismert dolgokat, fizikai té- 
nyeket a megszemélyesitő szelle- 

mek müvének gondolunk 

s egyszer szépen ki fog tünni, hogy 
éppen annyira fizikai valóságról van 
szó, mint a villanylámpa meggyujtá- 

sakor, vagy a rádió bekapcsolásakor. 

Felfogásunk szerint 

arra való eszünk, értelmi világunk, 
belátásunk, hogy eszméket termei- 
jünk, megértsünk dolgokat s belás- 
sunk a lélek birodalmába és nem 
azért van agyszerkezetünk, hogy 
félretéve ép lelkünket, az okkult 
kérdésekbe bonyolulva, vuvezető 
nélkül bolyongjunk sötét, alantas 

életü labirintusokban. 

Ember te az okos cselekedetekre vagy 
elhiva, neked dolgoznod és fenkölt 
gondolatokat termelned hivatásod, ne- 
ked a földet Istenországává kell vál- 
toztatnod. Pál apostol szerint akár 

élünk, akár halunk, mindig az Istenéi 

vagyunk s mi ugy gondoljuk, hogy 

nincsen más, csak örökélet s ez mind- 

annyiunknak az Istenben való állandó 
élete. 

Eddig tart dr. Kiss Elek nagyérde- 

vallás eredetét és lényegét. Az megál- 
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Asszonyom! 

Jaj amit ma kérdezett! Azt wja le. 
velében, hogy egy közeli városban va. 
lóságos gyermekirtást végzett az egyik 
rémesen fertőző betegség. Igaza van 
abban teljesen, hogy az orvostudomány 
mai fejlettsége mellett, annyi bizto; 
megelőző védőoltás van már, hogy azo. 
kat általánossá és az állam utján in. 
gyenessé kellene tenni. Mindenben osz. 
tom véleményét és szükségét érzem an. 
nak, hogy kissé felvilágositsam erről 
kérdésről. Azt hiszem, azt jól tudji 
Asszonyom, hogy a himlőoltás kötelező 
és azt minden év tavaszán a hatóság 
orvosok ingyen végzik el, de azt is jól 
tudhatja, hogy azt, aki elmulasztja ezt 
- meg is büntetik. 
Megemlitem, hogy a városokban or. 

szágszerte már ugyancsak végzik az uj. 
szülötteknek védőanyaggal való keze. 

lését a tüdővész ellen. Sajnos ez nem 
kötelező ugyan, de már sok százeze 
gyermeket kezeltek igy és az eredmé 
nyek igen jóknak bizonyultak. Ezeke: 
a védő kezeléseket szájon át adják az 
alig párnapos kis csecsemőknek és ahol 
ezeket végzik, ott rendesen ingyen esz. 
közlik. Bizony ezt is jó volna általá. 
nossá. és kötelezővé tenni, de sajnos, ki 
vitelének főleg falun lehetnek akadá. 
lyai és nehézségei, bár ezeket is kis jó. 
akarattal el lehetne simitani és ott iga 
igazán áldásthozó is volna. 
A himlőoltás - majdnem 

kiirtotta a régmult századok leirásá- 
ból is jólismert, rémes pusztitásait 
himlőnek s a tüdővész ellen világszerte 
hasznáit Calmette-féle védekező eljí- 
rást, az ugynevezett B. C. G. vaccina 
használatát csak az neheziti meg, hogy 
ezt nem lehet raktáron, tetszés szerinti 
ideig eltartani, hanem csak 10 napig : 
friss állapotban lehet csupán használni. 
Ezt az oltószert csakis az orvos rende- 
lésére (akár sürgönyileg is) a bucures- 
tii Cantacuzino-intézet adja ki és kül- 
di el. A szer bevétele teljesen ártalmat- 
lan és nem okoz semmiféle emésztési, 
vagy más természetü zavart. Ezt a vé- 
dekező eljárást ajánlatos különösen 
azon gyermekeknél elvégeztetni, akik 
erősen ki lehetnek téve tüdővészes fer- 
tőzéseknek, például ha a családban már 
volt ilyen beteg, vagy van erre gyanus 
egyén. 
A torokgyik és a vörheny ellen való 

megelőző védő oltások eredménye és 
haszna elvitázhatatlan. Sajnos, nem 
használják széltében-hosszában, pedig 
mennyi kis emberkét lehetne velük 
megmenteni a jövő munkástársadal- 
mának. Ajánlom Asszonyom, hogy ter- 
jessze mindenfelé fenti védőoltások fon 
tosságát és szükségességét, mert ezek- 
kel igazán a halál várakozó csontos 
karjaiból mentjük ki az ember vilál 
drága virágait. ; 
De mondok még valamit. Nem köz- 

lök semmi eredetit és semmi ujat azzal, 
hogy hiszem, miszerint a mai embe: 
riséget annyira tizedelő összes fertőző 
betegségek éppen a helyesen alkalma- 
zott védőintézkedések és oltások révén 
- majd egyszer eltünnek a földszíné: 
ről és olyan ritka fehér holló lesz egy 
egy fertőző baj, mint ma például Euró 
pában a pestis, a kolera s a himlő. Az 
orvostudomány mai lendületes fejlő: 
dése ezt a hitünket jogossá teszi. Nem 
képzeletszülte játék tehát az a remén 
hogy nemsokára kipusztulnak a fertőz 
bajok. De addig is, amig elérünk ehhet 
a boldog korhoz, kötelességünk minde! 
lehetőt megtenni a kis emberkék biz 
tos jövője érdekében. 
Köszönöm, hogy alkalmat adott ezel 

elmondására és örömömre fog szól 
gálni, ha szavam nem lesz „kiáltó szó 
- a pusztában! 

Szives üdvözlettel: ) 
Dr. Schmidt Béla, (Tg.-Mures 

teljesen 

- Danzigban már többségben vanank' 
törvényhozásban a hitleristák. Dandis 

ból jelentik: Forster, a német nemti 

párt elnöke, Htilerhez intézett táviratábal 
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a nemzeti szocialisták most már kéth 

mad többséggel fognak rendelkezni str 1. Maniu 3,) 
törvényhozásban. 


